
OpalDam™ / OpalDam™ Green Gingival Resin Barrier

OpalDam™ / OpalDam™ Green Barriera gengivale in resina

OpalDam™ / OpalDam™ Grøn Gingival harpiksbarriere

OpalDam™ / OpalDam™ Зелен Гингивална бариера за сgмола

OpalDam™ / OpalDam™ Groen Tandvlees harsbarrière

OpalDam™ / OpalDam™ Grön Hartsbarriär för gingiva

OpalDam™ / Πράσινο OpalDam™ Ρητινώδες υλικό προστασίας των ούλων

OpalDam™ / OpalDam™ Roheline Vaigust igemekaitse

OpalDam™ / OpalDam™ Grün Gingivale Kunstoffbarriere

OpalDam™ / OpalDam™ Verde Barrera de resina gingival

OpalDam™ / Vihreä OpalDam™ Gingivaalinen resiinisuoja

OpalDam™ / OpalDam™ Zeleni Gingivalna barijera za smolu

OpalDam™ / OpalDam™ Vert Barrière gingivale en résine

OpalDam™ / OpalDam™ Verde Barreira de Resina Gengival

OpalDam™ / OpalDam™ Grønn Gingival-harpiksbarriere

OpalDam™ / OpalDam™ Green Gingivální pryskyřičná bariéra

Product Description
OpalDam and OpalDam Green are unique, light-
reflective, passively adhesive (sealing) light cured 
resins. Their methacrylate base is designed with 
adequate strength to maintain a barrier yet removes 
easily from embrasures and undercuts. The contrasting 
green color of OpalDam Green shows its location on the 
gingiva and teeth for more effective coverage.
For all products described, carefully read and 
understand all instructions and SDS information 
prior to use.
Delivery Form(s)

• 1.2mL syringe
• Delivery tip

 ⸰ Micro 20 ga Tip
 ⸰ Black Mini™ Tip

Indications for Use/Intended Purpose
OpalDam and OpalDam Green are unique, light-
reflective, passively adhesive (sealing) light cured 
resins. Their methacrylate base is designed with 
adequate strength to maintain a barrier, yet removes 
easily from embrasures and undercuts. The contrasting 
green color of OpalDam Green shows its location on the 
gingiva and teeth for more effective coverage.
Contraindications
Do not use OpalDam/OpalDam Green resin barrier 
on patients with known sensitivity to methacrylates 
or other resins.
For patients or users with allergy concerns, 
refer to product allergen document available at 
www.ultradent.com. If allergic reaction is observed, 
rinse exposed area thoroughly with water and have the 
patient consult their physician.
Warnings and Precautions
1) Resins can be sensitizing. If dermatitis, rash, or any 

other allergic reaction develops wash area with lots 
of water and refer patient to their physician.

2) Take caution when using OpalDam resin barrier 
for isolation on patients with severe mucositis or 
subepidermal autoimmune disease that manifest 
in the oral cavity. Instead use a rubber dam in place 
of resin barrier. 

3) If bubbles occur at the gingival margin of the 
OpalDam/OpalDam Green resin barrier, reapply 
in that area.

4) To avoid cross-contamination, wipe syringe with 
an intermediate level disinfectant between uses 
and use a disposable barrier sleeve.  If a barrier 
sleeve is not used, syringe should be treated 
as single use.

5) Tips are single use only.
6) When curing resins on soft tissues, use scanning 

Descrizione del prodotto
OpalDam e OpalDam Green sono resine fotopolimerizzabili 
e fotoriflettenti ad adesività passiva (sigillante), uniche nel 
loro genere. Su base metacrilica offrono una resistenza 
tale a formare una barriera con la caratteristica di essere 
facilmente rimovibile dagli spazi interdentali e dai 
sottosquadri. Il colore verde di contrasto di OpalDam verde 
facilita l’individuazione del suo posizionamento su gengive e 
denti per consentire una copertura più efficace
Per tutti i prodotti descritti, prima dell’utilizzo, leggere 
attentamente e comprendere tutte le istruzioni e le 
informazioni contenute nella scheda di sicurezza.
Modalità di erogazione

• Siringa da 1,2 ml
• Punta di erogazione

 ⸰ Punta Micro 20 ga
 ⸰ Punta Mini™ nera

Indicazioni per l'uso/Scopo previsto
OpalDam e OpalDam Green sono resine fotopolimerizzabili 
e fotoriflettenti ad adesività passiva (sigillante), uniche nel 
loro genere. Su base metacrilica offrono una resistenza 
tale a formare una barriera con la caratteristica di essere 
facilmente rimovibile dagli spazi interdentali e dai 
sottosquadri. Il colore verde di contrasto di OpalDam Green 
facilita l’individuazione del suo posizionamento su gengive e 
denti per consentire una copertura più efficace.
Controindicazioni
Non utilizzare la barriera in resina OpalDam/OpalDam 
Verde sui pazienti con nota sensibilità a metacrilati o 
altre resine. Per i pazienti o gli utenti con problemi di 
allergia, fare riferimento al documento sugli allergeni del 
prodotto disponibile su www.ultradent.com. Se si osserva 
una reazione allergica, sciacquare accuratamente l'area 
esposta con acqua e chiedere al paziente di consultare 
il proprio medico.
Avvertenze e precauzioni

1) Le resine possono aumentare la sensibilità. Nel caso 
in cui dovessero verificarsi dermatiti, eruzioni cutanee 
o qualsiasi altra reazione allergica, sciacquare l’area 
interessata con acqua abbondante e invitare il paziente 
a consultare un medico.

2) Prestare attenzione quando si utilizza la barriera in 
resina OpalDam per l'isolamento su pazienti con 
mucosite grave o malattia autoimmune subepidermica 
che si manifesta nella cavità orale. Utilizzare 
preferibilmente una diga di gomma al posto della 
barriera in resina.

3) Se si formano bolle sul margine gengivale della 
barriera in resina OpalDam/OpalDam Verde, ripetere 
l'applicazione in quell'area.

4) Per evitare la contaminazione crociata, pulire la siringa 
con un disinfettante di livello intermedio tra un utilizzo 
e l’altro e utilizzare una guaina protettiva monouso.  Se 
non viene utilizzata una guaina protettiva, la siringa 
deve essere utilizzata una volta sola.

5) Le punte sono esclusivamente monouso.
6) Quando si polimerizzano le resine su tessuti 

Produktbeskrivelse
OpalDam og OpalDam grøn er unikke, letreflekterende, 
passivt klæbende (forseglende) lyshærdede 
harpikser. Deres methacrylatbase er konstrueret med 
tilstrækkelig styrke til at opretholde en barriere men 
fjerner sig let fra embrasurer og underskæringer. Den 
kontrasterende grønne farve på OpalDam grøn viser 
materialets placering på gingiva og tænder for mere 
effektiv dækning.
For alle de beskrevne produkter skal du læse og forstå 
alle instruktioner og SDS-oplysninger omhyggeligt 
før brug.
Leveringsformular(er)

• 1,2 ml sprøjte
• Leveringsspids

 ⸰ 20 ga mikrospids
 ⸰ Sort Mini™ spids

Indikationer for brug/tilsigtet formål
OpalDam og OpalDam grøn er unikke, letreflekterende, 
passivt klæbende (forseglende) lyshærdede harpikser. 
Deres methacrylatbase er konstrueret med tilstrækkelig 
styrke til at opretholde en barriere, men fjerner 
sig let fra embrasurer og underskæringer. Den 
kontrasterende grønne farve på OpalDam grøn viser 
materialets placering på gingiva og tænder for mere 
effektiv dækning.
Kontraindikationer
Brug ikke OpalDam/OpalDam Grøn resinbarriere til 
patienter med kendt følsomhed over for metakrylater 
eller andre resinprodukter.
For patienter eller brugere med allergiproblemer 
henvises til det produktallergendokument, der 
er tilgængeligt på www.ultradent.com. Hvis der 
observeres en allergisk reaktion, skylles det udsatte 
område grundigt med vand, og patienten skal søge 
egen læge.
Advarsler og forholdsregler
1) Resin kan være sensibiliserende. Hvis dermatitis, 

udslæt eller enhver anden allergisk reaktion 
udvikler sig, skal området vaskes med masser af 
vand og patienten henvises til egen læge.

2) Vær forsigtig, når du bruger OpalDam resinbarriere 
til isolering på patienter med svær mucositis 
eller subepidermal autoimmun sygdom, der 
manifesterer sig i mundhulen. Brug et kofferdam i 
stedet for resinbarriere.

3) Hvis der opstår bobler ved tandkødskanten af 
OpalDam/OpalDam Grøn-resinbarrieren, påføres 
igen i det område.

4) For at undgå krydskontaminering skal du tørre 
sprøjten af med et desinfektionsmiddel af 
middelstyrke mellem brug og bruge et engangs 
barriereovertræk.  Hvis der ikke anvendes et 
barriereovertræk, skal sprøjten behandles 
som engangsbrug.

5) Spidserne er kun til engangsbrug.

motion to prevent heat irritation from curing light.
Stepwise Instructions

Preparation
1) Remove luer lock cap and attach recommended 

tip securely onto OpalDam/OpalDam Green resin 
barrier syringe.

2) Verify flow prior to expressing intraorally. If 
resistance is met, replace tip and re-check.

3) Completely rinse and dry teeth and gingiva 
where OpalDam/OpalDam Green resin barrier 
will be applied.

Use
1) Express OpalDam/OpalDam Green resin barrier 

approximately 5–10 mm in height and lap 
approximately 2–3 mm onto enamel. Extend resin 
beyond the last tooth to be treated and onto open 
embrasures to protect interdental papilla and lingual 
gingival tissue. Resin buttons extending through 
gingival embrasures add retention to OpalDam/
OpalDam Green resin barrier.

2) When protecting a full arch, light cure the resin 
barrier on standard mode using a scanning motion 
for 20 seconds and keeping the lens approximately 
1 cm from the barrier and tissue.  With a dental 
instrument, carefully check resin for a full cure.  If not 
using on full arch, scan the barrier for approximately 
3–5 seconds per tooth.

Cleanup
1) After treatment, lift OpalDam/OpalDam Green 

resin barrier from surface by gently sliding a dental 
instrument between the dam and tissue. All or large 
pieces will lift off at one time.

2) Remove OpalDam/OpalDam Green resin barrier 
interproximally using explorer and/or floss. Rinse 
mouth thoroughly.

Processing
To avoid cross-contamination, wipe syringe with an 
intermediate level disinfectant between uses and use a 
disposable barrier sleeve. If a barrier sleeve is not used, 
syringe should be treated as single use.
Storage and Disposal
Store according to outer package label. Dispose of waste 
according to local rules, guidelines, and regulations.
Miscellaneous Information
Report any serious incident to the manufacturer and the 
competent authority.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

molli, utilizzare un movimento a scansione per 
evitare l'irritazione da calore causata dalla luce 
di polimerizzazione.

Istruzioni procedurali
Preparazione

1) Rimuovere il cappuccio luer-lock e fissare saldamente 
la punta di erogazione consigliata sulla siringa della 
barriera in resina OpalDam/OpalDam Verde.

2) Controllare il flusso prima dell'applicazione intraorale. 
In caso di resistenza, sostituire la punta e controllare 
di nuovo.

3) Sciacquare e asciugare con cura i denti e la gengiva 
dove sarà applicata la barriera in resina OpalDam/
OpalDam Verde.

Utilizzo
1) Applicare la barriera in resina OpalDam/OpalDam Verde 

a circa 5–10 mm di altezza e per uno spessore di circa 
2–3 mm sullo smalto. Applicare la resina oltre l'ultimo 
dente da trattare e sugli spazi interdentali aperti, per 
proteggere la papilla interdentale e il tessuto gengivale 
linguale. I bottoni di resina oltre gli spazi gengivali 
assicurano una migliore ritenzione della barriera in 
resina OpalDam/OpalDam Verde.

2) Quando si protegge un’arcata intera, polimerizzare 
la barriera di resina in modalità standard, usando un 
movimento a scansione per 20 secondi e mantenendo 
la lente a circa 1 cm dalla barriera e dai tessuti.  Con uno 
strumento odontoiatrico, verificare accuratamente che 
la resina sia completamente polimerizzata.  Se non si 
utilizza sull’arcata intera, eseguire la scansione della 
barriera per circa 3–5 secondi a dente.

Pulizia
1) Dopo il trattamento, sollevare la barriera in resina 

OpalDam/OpalDam Verde dalla superficie facendo 
scorrere delicatamente uno strumento dentale tra 
la diga e il tessuto. Tutti i pezzi o quelli più grandi 
si staccheranno in una sola volta.

2) Rimuovere la barriera in resina OpalDam/OpalDam 
Verde dalla zona interprossimale usando uno strumento 
e/o il filo interdentale. Sciacquare abbondantemente 
la bocca.

Trattamento
Per evitare la contaminazione crociata, pulire la siringa con 
un disinfettante di livello intermedio tra un utilizzo e l’altro 
e utilizzare una guaina protettiva monouso. Se non viene 
utilizzata una guaina protettiva, la siringa deve essere 
utilizzata una volta sola.
Conservazione e smaltimento
Conservare secondo l'etichetta della confezione esterna. 
Smaltire i rifiuti secondo le norme, le linee guida e i 
regolamenti locali. 
Informazioni varie
Segnalare qualsiasi incidente grave al fabbricante e 
all'autorità competente.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

6) Når du hærder resin på blødt væv, skal du bruge 
scanningsbevægelser for at forhindre varmeirritation 
fra hærdning af lys.

Trinvise instruktioner
Forberedelse
1) Fjern luer lock-hætten, og fastgør den anbefalede 

spids sikkert på OpalDam/OpalDam Grøn-
resinbarriere sprøjten.

2) Bekræft flow før ekspression intraoralt. Hvis der 
mødes modstand, skal spidsen udskiftes, og der 
udføres endnu en kontrol.

3) Skyl og tør tænder og tandkød fuldstændigt, hvor 
OpalDam/OpalDam Grøn-resinbarriere påføres.

Brug
1) Påfør OpalDam/OpalDam Grøn-resinbarriere ca. 

5-10 mm i højden og ca. 2-3 mm ud over emalje. 
Forlæng resinen ud over den sidste tand, der skal 
behandles, og ud over slidskader for at beskytte 
interdental papiller og lingualt tandkødsvæv. 
Resin knapper, der strækker sig hen over gingivale 
mellemrum , tilføjes fastholdelse til OpalDam/
OpalDam Grøn-resinbarrieren.

2) Når du beskytter en hel tandbue, skal du lyshærde 
resinbarrieren i standardtilstand ved at bruge 
en scanningsbevægelse i 20 sekunder og holde 
linsen ca. 1 cm fra barrieren og vævet.  Med et 
tandinstrument skal du omhyggeligt kontrollere 
at resinen er fuldstændig hærdet.  Hvis den ikke 
bruges på hel tandbue, scan barrieren i cirka 3-5 
sekunder pr. tand.

Rengøring
1) Efter behandlingen løftes OpalDam/OpalDam Grøn-

resinbarrieren fra overfladen ved forsigtigt at glide 
et tandinstrument mellem afdækningen og vævet. 
Alle eller store stykker løftes af på én gang.

2) Fjern OpalDam/OpalDam Grøn-resinbarriere 
interproksimalt ved hjælp af en sonde og/eller 
tandtråd. Skyl munden grundigt.

Forarbejdning
For at undgå krydskontaminering skal du tørre sprøjten 
af med et desinfektionsmiddel af middelstyrke mellem 
brug og bruge en engangs barriereovertræk. Hvis 
der ikke anvendes et barriereovertræk, skal sprøjten 
behandles som engangsbrug.
Opbevaring og bortskaffelse
Opbevar i henhold til den ydre emballages etiket. 
Bortskaf affald i henhold til lokale regler, retningslinjer 
og forskrifter.
Diverse oplysninger
Rapporter enhver alvorlig hændelse til fabrikanten og 
den kompetente myndighed.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Productomschrijving
OpalDam en OpalDam Groen zijn unieke, 
lichtreflecterende passief hechtende (afdichtende) 
lichthardende harsen. Hun methacrylaatbasis is 
ontworpen met voldoende sterkte om een barrière te 
handhaven, maar is gemakkelijk te verwijderen van 
embrasures en ondersnijdingen. De contrasterende 
groene kleur van OpalDam Groen toont de locatie op het 
tandvlees en de tanden voor een effectievere dekking.
Lees aandachtig alle instructies en het 
veiligheidsinformatieblad van de beschreven producten 
vóór gebruik.
Applicatievorm(en)

• 1,2 ml spuit
• Applicatietip

 ⸰ Micro 20 GA Tip
 ⸰ Zwarte Mini™ Tip

Indicaties voor gebruik/beoogde doel
OpalDam en OpalDam Groen zijn unieke, 
lichtreflecterende, passief hechtende (afdichtende) 
lichthardende harsen. Hun methacrylaatbasis is 
ontworpen met voldoende sterkte om een barrière te 
handhaven, maar is gemakkelijk te verwijderen van 
embrasures en ondersnijdingen. De contrasterende 
groene kleur van OpalDam Groen toont de locatie op het 
tandvlees en de tanden voor een effectievere dekking.
Contra-indicaties
Gebruik OpalDam/OpalDam Green-kunststofbarrière 
niet bij patiënten met een bekende gevoeligheid voor 
methacrylaten of andere harsen.
Voor patiënten of gebruikers met allergieën, raadpleeg 
het document over allergenen op www.ultradent.com. Als 
een allergische reactie wordt waargenomen, spoel het 
blootgestelde gebied dan grondig met water en laat de 
patiënt een arts raadplegen.
Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen

1) Harsen kunnen overgevoeligheid veroorzaken. Als 
dermatitis, huiduitslag of een andere allergische 
reactie wordt waargenomen, spoel het gebied dan 
met veel water en laat de patiënt een arts raadplegen.

2) Wees voorzichtig met het gebruik van OpalDam-
kunststofbarrière bij patiënten met ernstige mucositis 
of een subepidermale auto-immuunziekte die zich 
manifesteert in de mondholte. Gebruik dan een 
cofferdam in plaats van een kunststofbarrière.

3) Als er luchtbellen ontstaan aan de gingivarand van de 
OpalDam/OpalDam Green-kunststofbarrière, breng 
dan opnieuw aan op dat gebied.

4) Om kruisbesmetting te voorkomen veegt u de spuit 
na elk gebruik af met een desinfecterend middel van 
gemiddeld niveau (‘intermediate level’) en doet u 
er een wegwerp-beschermhuls omheen. Als u geen 
beschermhuls gebruikt, mag u de spuit maar één 
keer gebruiken.

5) Tips zijn alleen voor eenmalig gebruik.

Produktbeskrivning
OpalDam och OpalDam Grön är unika, ljusreflekterande 
passivt självhäftande (tätande) ljushärdade hartser. Deras 
metakrylatbas är konstruerad med tillräcklig styrka för att 
bibehålla en spärr, men lätt tas avlägsnas från sprickor 
och underskärningar. Den kontrasterande gröna färgen 
på OpalDam Grön visar, för effektivare täckning, var den 
finns på tandkött och tänder.
För alla produkter som beskrivs här: läs noggrant och 
sätt dig in i alla instruktioner och SDS-information 
före användning.
Leveransformulär

• 1,2 ml spruta
• Sprutspets

 ⸰ Micro 20 ga Spets
 ⸰ Svart Mini™ spets

Indikationer för användning / avsett syfte
OpalDam och OpalDam Grön är unika, ljusreflekterande, 
passivt självhäftande (tätande) ljushärdade resin. Deras 
metakrylatbas är konstruerad med tillräcklig styrka för att 
bibehålla en spärr, men lätt tas avlägsnas från sprickor 
och underskärningar. Den kontrasterande gröna färgen 
på OpalDam Grön visar, för effektivare täckning, var den 
finns på gingiva och tänder.
Kontraindikationer
Använd inte OpalDam/OpalDam Green resinbarriär 
på patienter som är känsliga mot metakrylater eller 
andra resiner.
För patienter eller användare med allergier, se 
produktallergendokumentet som finns tillgängligt på 
www.ultradent.com. Om allergisk reaktion observeras, 
skölj då det exponerade området noggrant med vatten 
och be patienten rådgöra med sin läkare
Varningar och försiktighetsåtgärder
1) Resiner kan vara sensibiliserande. Om dermatit, 

hudutslag eller någon annan allergisk reaktion 
observeras, skölj området med mycket vatten och 
hänvisa patienten till sin läkare.

2) Var försiktig när du använder OpalDam resinbarriär 
för isolering på patienter med svår mukosit 
eller subepidermal autoimmun sjukdom som 
manifesterar sig i munhålan. Använd en kofferdam i 
stället för resinbarriär.

3) Om bubblor uppstår vid gingivala marginalen av 
OpalDam-/OpalDam Green resinbarriär, applicera då 
igen i det området.

4) Torka av sprutan med ett 
medelnivådesinfektionsmedel mellan användningar 
och använd en engångs skyddshylsa för att undvika 
korskontaminering, Om en skyddshylsa inte används 
ska sprutan betraktas som en engångsprodukt.

5) Spetsar är endast avsedda för engångsbruk.

Περιγραφή προϊόντος
Το OpalDam και το Πράσινο OpalDam είναι μοναδικά, 
φωτοανακλαστικές, φωτοπολυμεριζόμενες ρητίνες 
παθητικής συγκόλλησης (στεγανοποίησης). Η μεθακρυλική 
βάση τους έχει σχεδιαστεί με επαρκή αντοχή για 
τη διατήρηση ενός φράγματος προστασίας αλλά 
απομακρύνεται εύκολα από τις εγκοπές και τις υποσκαφές. 
Το πράσινο χρώμα του Πράσινου OpalDam δημιουργεί 
αντίθεση για εύκολο εντοπισμό της θέσης του στα ούλα και 
στα δόντια για πιο αποτελεσματική κάλυψη.
Για όλα τα προϊόντα που περιγράφονται, πρέπει να 
διαβάσετε προσεκτικά και να κατανοήσετε όλες τις οδηγίες 
και τις πληροφορίες στα δελτία δεδομένων ασφάλειας (SDS) 
πριν από τη χρήση.
Τρόποι χορήγησης

• Σύριγγα των 1,2 ml
• Ρύγχος χορήγησης

 ⸰ Ρύγχος Micro 20 ga
 ⸰ Ρύγχος Μαύρο Mini™

Ενδείξεις χρήσης/Σκοπούμενη χρήση
Το OpalDam και το Πράσινο OpalDam είναι μοναδικά, 
φωτοανακλαστικές, φωτοπολυμεριζόμενες ρητίνες 
παθητικής συγκόλλησης (στεγανοποίησης). Η μεθακρυλική 
βάση τους έχει σχεδιαστεί με επαρκή αντοχή για 
τη διατήρηση ενός φράγματος προστασίας, αλλά 
απομακρύνεται εύκολα από τις εγκοπές και τις υποσκαφές. 
Το πράσινο χρώμα του Πράσινου OpalDam δημιουργεί 
αντίθεση για εύκολο εντοπισμό της θέσης του στα ούλα και 
στα δόντια για πιο αποτελεσματική κάλυψη.
Αντενδείξεις
Μη χρησιμοποιείτε την απομόνωση ούλων OpalDam/
OpalDam Green σε ασθενείς με γνωστή ευαισθησία στις 
μεθακρυλικές ενώσεις ή άλλες ρητίνες.
Όσον αφορά τους ασθενείς ή τους χρήστες με προβλήματα 
αλλεργίας, ανατρέξτε στο έγγραφο αλλεργιογόνων 
του προϊόντος που διατίθεται στη διεύθυνση 
www.ultradent.com. Εάν παρατηρηθεί αλλεργική 
αντίδραση, ξεπλύνετε καλά την εκτεθειμένη περιοχή 
με νερό και ζητήστε από τον ασθενή να συμβουλευτεί 
τον γιατρό του.
Προειδοποιήσεις και προφυλάξεις

1) Οι ρητίνες μπορεί να είναι ευαισθητοποιητικές. Εάν 
εμφανιστεί δερματίτιδα, εξάνθημα ή οποιαδήποτε άλλη 
αλλεργική αντίδραση, πλύνετε την περιοχή με πολύ 
νερό και παραπέμψτε τον ασθενή στον γιατρό του.

2) Να είστε προσεκτικοί όταν χρησιμοποιείτε την 
απομόνωση ούλων OpalDam για απομόνωση σε 
ασθενείς με σοβαρή βλεννογονίτιδα ή υποεπιδερμική 
αυτοάνοση νόσο που εκδηλώνεται στη στοματική 
κοιλότητα. Αντίθετα χρησιμοποιήστε έναν ελαστικό 
απομονωτήρα στη θέση της απομόνωσης ούλων.

3) Εάν εμφανιστούν φυσαλίδες στα όρια των ούλων της 
απομόνωσης OpalDam/OpalDam Green, εφαρμόστε 
ξανά σε αυτήν την περιοχή.

4) Για να αποφύγετε τη διασταυρούμενη μόλυνση, 
καθαρίστε τη σύριγγα με ένα απολυμαντικό μέτριας 
ισχύος μεταξύ των χρήσεων και χρησιμοποιήστε 
προστατευτικό κάλυμμα μίας χρήσης.  Εάν δεν 
χρησιμοποιηθεί προστατευτικό κάλυμμα, η σύριγγα θα 
πρέπει να αντιμετωπίζεται ως προϊόν μίας χρήσης.

Toote kirjeldus
OpalDam igemekaitse ja OpalDam roheline igemekaitse 
on ainulaadsed valgustpeegeldavad passiivselt 
kleepuvad (tihendavad) valguskõvastuvad vaigud. Nende 
metakrülaatalus on piisavalt tugev kaitse tagamiseks 
kuid seda saab avadest ja õõntest hõlpsalt eemaldada. 
OpalDam rohelise igemekaitsme kontrastne roheline värv 
võimaldab vaiku igemetel ja hammastel näha ning tagab 
efektiivsema katvuse.
Lugege kõigi kirjeldatud toodete puhul enne kasutamist 
hoolikalt juhiseid ja ohutuskaardil olevat teavet ning 
veenduge, et saaksite kõigest aru.
Pealekandmisvorm(id)

• 1,2 ml süstal
• Tarneotsak

 ⸰ Micro 20 ga otsak
 ⸰ Must Mini™ otsak

Kasutusnäidustus/sihtotstarve
OpalDam igemekaitse ja OpalDam roheline igemekaitse 
on ainulaadsed valgustpeegeldavad passiivselt 
kleepuvad (tihendavad) valguskõvastuvad vaigud. Nende 
metakrülaatalus on piisavalt tugev kaitse tagamiseks, 
kuid seda saab avadest ja õõntest hõlpsalt eemaldada. 
OpalDam rohelise igemekaitsme kontrastne roheline värv 
võimaldab vaiku igemetel ja hammastel näha ning tagab 
efektiivsema katvuse.
Vastunäidustused
Mitte kasutada OpalDami/OpalDam Green 
vaigubarjääri patsientidel, kellel on teadaolev tundlikkus 
metakrülaatide või muude vaikude suhtes.
Allergiaprobleemidega patsientide või kasutajate jaoks 
vaadake toote allergeenide dokumenti, mis on saadaval 
aadressil www.ultradent.com. Allergilise reaktsiooni 
ilmnemisel loputage kahjustatud piirkonda põhjalikult 
veega ja laske patsiendil konsulteerida oma arstiga.
Hoiatused ja ettevaatusabinõud
1) Vaigud võivad olla sensibliseerivad. Kui tekib 

dermatiit, lööve või mõni muu allergiline reaktsioon, 
peske piirkonda rohke veega ja suunake patsient 
oma arsti juurde.

2) Olge ettevaatlik, kui kasutate OpalDami vaigubarjääri 
patsientidel, kellel on raske mukosiit või 
subepidermaalne autoimmuunhaigus, mis avaldub 
suuõõnes. Selle asemel kasutage vaigubarjääri 
asemel kummist tõket.

3) Kui OpalDam/OpalDam Green vaigubarjääriga 
igeme äärel tekivad mullid, kandke sellele kohale 
toodet uuesti.

4) Ristsaastumise vältimiseks pühkige süstalt 
kasutuskordade vahel keskmise tasemega 
desinfitseerimisvahendiga ja kasutage 
ühekordselt kasutatavat kaitseümbrist.  Kui 
kaitseümbrist ei kasutata, tuleb süstalt käsitleda kui 
ühekordselt kasutatavat.

6) Hard hars op weke delen uit met een scannende 
beweging om irritatie door de warmte van de 
polymerisatielamp te voorkomen.

Stapsgewijze instructies
Voorbereiding

1) Verwijder de Luer Lock-dop en bevestig de aanbevolen 
tip stevig op de OpalDam/OpalDam Green-spuit.

2) Controleer de flow voordat u het product intraoraal 
uitdrukt. Bij weerstand: vervang de tip en 
controleer opnieuw.

3) Spoel en droog de gebitselementen en de gingiva 
waar u de OpalDam/OpalDam Green-kunststofbarrière 
gaat aanbrengen.

Gebruik
1) Breng een laagje OpalDam/OpalDam Green-

kunststofbarrière aan met een hoogte van ongeveer 
5-10 mm. Zorg dat daarvan ongeveer 2-3 mm op 
het glazuur zit. Breng de hars aan tot na het laatste 
te behandelen element. Breng het ook aan op 
embrasures om de interdentale papil en de linguale 
gingiva te beschermen. Hars die zich uitstrekt door 
interdentale embrasures zorgt voor extra retentie van 
de OpalDam/OpalDam Green-kunststofbarrière.

2) Moet een hele tandboog worden beschermd, hard de 
kunststofbarrière dan uit met een polymerisatielamp 
in de standaardmodus. Maak daarbij een scannende 
beweging gedurende 20 seconden en houd de lens 
op ongeveer 1 cm van de barrière en het weefsel. 
Controleer met een tandheelkundig instrument 
voorzichtig of de hars volledig is uitgehard. Hoeft u niet 
een hele tandboog te beschermen, scan de barrière 
dan ongeveer 3-5 seconden per gebitselement.

Schoonmaken
1) Verwijder de OpalDam/OpalDam Green-

kunststofbarrière na de behandeling door een 
tandheelkundig instrument voorzichtig tussen de 
barrière en het weefsel te schuiven. Alles of grote 
stukken gaan er in één keer af.

2) Verwijder de OpalDam/OpalDam Green-
kunststofbarrière approximaal met een sonde en/of 
flosdraad. Laat de patiënt goed spoelen.

Verwerken
Om kruisbesmetting te voorkomen veegt u de spuit na elk 
gebruik af met een desinfecterend middel van gemiddeld 
niveau (‘intermediate level’) en gebruikt u een wegwerp-
beschermhuls. Als u geen beschermhuls gebruikt, mag u de 
spuit maar één keer gebruiken.
Opslag en verwijdering
Bewaar het product volgens de informatie op het etiket dat 
u vindt op de buitenverpakking. Voer afval af volgens de 
lokale regels, richtlijnen en voorschriften.
Overige informatie
Meld elk ernstig incident aan de fabrikant en de 
bevoegde autoriteit.www.ultradent.com / 1.800.552.5512 
/ 801.572.4200

6) När du härdar resiner på mjuka vävnader, använd då 
skannande rörelser för att förhindra värmeirritation 
från härdljus.

Stegvisa instruktioner
Förberedelse
1) Ta bort luerlocket och fäst den rekommenderade 

spetsen ordentligt på OpalDam/OpalDam 
Green resinbarriärsprutan.

2) Kontrollera flöde före intraoral applicering. Om 
det känns ett motstånd ska spetsen bytas ut och 
kontrolleras på nytt.

3) Skölj och torka tänderna och gingivan helt där 
OpalDam/OpalDam Green resinbarriär kommer 
att appliceras.

Användning
1) Applicera OpalDam/OpalDam Green resinbarriär 

ca 5–10 mm i höjd och överlappa ca 2–3 mm på 
emaljen. Låt resinet gå bortom den sista tanden 
som ska behandlas och i mellanrum för att skydda 
interdentalpapiller och lingual gingival vävnad. 
Resinknappar som sträcker sig genom gingivala 
mellanrum ger retention åt OpalDam/OpalDam 
Green resinbarriär.

2) När du skyddar en hel båge, ljushärda 
då resinbarriären i standardläge med en 
skanningsrörelse i 20 sekunder och håll linsen 
ungefär 1 cm från barriären och vävnaden.  
Kontrollera noggrant att resinet har härdats 
fullständig med ett instrument.  Om den inte 
används på hel båge, skanna då barriären i cirka 3–5 
sekunder per tand.

Rengöring
1) Efter behandlingen lyfter du OpalDam/OpalDam 

Green resinbarriär från ytan genom att försiktigt 
sticka ett instrument mellan barriären och vävnaden. 
Allt eller stora bitar lyfts av på en gång.

2) Ta bort OpalDam/OpalDam Green resinbarriär 
interproximalt med sond och/eller tandtråd. Skölj 
munnen med vatten.

Behandling
Torka av sprutan med ett medelnivådesinfektionsmedel 
mellan användningar och använd en engångs skyddshylsa 
för att undvika korskontaminering. Om en skyddshylsa inte 
används ska sprutan betraktas som en engångsprodukt.
Förvaring och Avfallshantering
Förvaras enligt ytterförpackningens etikett. Kassera avfall 
enligt lokala regler, riktlinjer och föreskrifter.
Diverse Information
Rapportera alla allvarliga incidenter till tillverkaren och 
den behöriga myndigheten.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

5) Τα ρύγχη είναι μόνο για μια χρήση.
6) Κατά τον φωτοπολυμερισμό της ρητίνης σε μαλακούς 

ιστούς, χρησιμοποιήστε κίνηση σάρωσης για να 
αποτρέψετε τον ερεθισμό από την θερμότητα της 
συσκευής φωτοπολυμερισμού.

Οδηγίες βήμα-βήμα
Προετοιμασία

1) Αφαιρέστε το καπάκι ασφαλείας Luer Lock και 
συνδέστε το συνιστώμενο ρύγχος σφιχτά στη σύριγγα  
απομόνωσης ούλων OpalDam/OpalDam Green.

2) Επαληθεύστε τη ροή πριν την εφαρμογή ενδοστοματικά. 
Αν συναντήσετε αντίσταση, αντικαταστήστε το ρύγχος 
και ελέγξτε εκ νέου.

3) Ξεπλύνετε και στεγνώστε πλήρως τα δόντια και τα ούλα 
όπου θα εφαρμοστεί η  απομόνωση ούλων OpalDam/
OpalDam Green.

Χρήση
1) Εφαρμόστε την απομόνωση ούλων OpalDam/OpalDam 

Green ύψους περίπου 5–10 mm και επικαλύψτε 
περίπου 2–3 mm στην αδαμαντίνη. Επεκτείνετε τη 
ρητίνη πέρα από το τελευταίο δόντι που πρόκειται 
να υποβληθεί σε θεραπεία και πάνω στα μεσοδόντια 
διαστήματα για να προστατεύσετε τη μεσοδόντια θηλή 
και τον γλωσσικό ιστό των ούλων. Οι εφαπτήρες ρητίνης 
που εκτείνονται μέσω των μεσοδοντιων διαστηματων 
προσθέτουν συγκράτηση απομόνωση ούλων OpalDam/
OpalDam Green.

2) Κατά την προστασία ολόκληρου του τόξου, 
φωτοπολυμερίστε την απομόνωση ούλων στην τυπική 
λειτουργία χρησιμοποιώντας μια κίνηση σάρωσης για 
20 δευτερόλεπτα και κρατώντας τον φακό περίπου 1 εκ. 
από την απομόνωση και τον ιστό.  Με ένα οδοντιατρικό 
εργαλείο, ελέγξτε προσεκτικά τη ρητίνη για τον πλήρη 
πολυμερισμό της.  Εάν δεν χρησιμοποιείται σε ολόκληρο 
τόξο, σαρώστε την απομόνωση για περίπου 3–5 
δευτερόλεπτα ανά δόντι.

Καθαρισμός
1) Μετά τη θεραπεία, ανασηκώστε την απομόνωση 

ούλων OpalDam/OpalDam Green από την επιφάνεια 
σύροντας απαλά ένα οδοντιατρικό εργαλείο μεταξύ της 
απομόνωσης και του ιστού. Όλα ή μεγάλα κομμάτια θα 
σηκωθούν ταυτόχρονα.

2) Αφαιρέστε την απομόνωση ούλων OpalDam/OpalDam 
Green από τα μεσοδόντια χρησιμοποιώντας έναν 
ανιχνευτήρα και/ή νήμα. Ξεπλύνετε καλά το στόμα.

Επεξεργασία
Για να αποφύγετε τη διασταυρούμενη μόλυνση, καθαρίστε 
τη σύριγγα με ένα απολυμαντικό μέτριας ισχύος μεταξύ 
των χρήσεων και χρησιμοποιήστε προστατευτικό κάλυμμα 
μίας χρήσης. Εάν δεν χρησιμοποιηθεί προστατευτικό 
κάλυμμα, η σύριγγα θα πρέπει να αντιμετωπίζεται ως 
προϊόν μίας χρήσης.
Αποθήκευση και Απόρριψη
Αποθηκεύστε σύμφωνα με την ετικέτα της 
εξωτερικής συσκευασίας.
Απορρίψτε τα απόβλητα σύμφωνα με τους τοπικούς κανόνες, 
οδηγίες και κανονισμούς.
Διάφορες πληροφορίες
Αναφέρετε κάθε σοβαρό περιστατικό στον κατασκευαστή και 
στην αρμόδια αρχή.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

5) Otsikud on ainult ühekordseks kasutamiseks.
6) Pehmetel kudedel vaigu kõvastamisel kasutage 

skaneerivat liigutust, et vältida valguskõvastumisest 
tingitud kuumuse ärritust.

Järkjärgulised juhised
Ettevalmistamine
1) Eemaldage süstlalt Luer lock kork ja kinnitage 

soovitatud otsik OpalDam/OpalDam Green 
vaigubarjääri süstla külge.

2) Enne intraoraalset manustamist kontrollige 
voolavust. Kui esineb takistusi, vahetage otsik välja ja 
kontrollige uuesti.

3) Loputage põhjalikult hambad ja igemed, kuhu 
kantakse OpalDam/OpalDam Green vaigubarjäär, 
ning kuivatage need.

Kasutamine
1) Kandke OpalDam/OpalDam Green vaigubarjäär 

umbes 5–10 mm kõrguselt ja umbes 2–3 mm 
ulatuses emailile. Kandke vaiku viimasest ravitavast 
hambast kaugemale ja avatud hambavahedele, et 
kaitsta papille ja lingvaalset igemekude. Igemete 
vahele ulatuvad vaiguosakesed lisavad OpalDam/
OpalDam Greeni vaigubarjäärile kinnituvust.

2) Hambakaare täielikul kaitsmisel valguskõvastage 
vaigubarjääri standardrežiimiga, kasutades 
skaneerivat liigutust 20 sekundi jooksul ja hoides 
otsikut barjäärist ja kudedest umbes 1 cm kaugusel.  
Kontrollige hambaraviinstrumendiga hoolikalt, kas 
vaik on täielikult kõvastunud.  Kui te ei kasuta toodet 
kogu hambakaarel, kõvastage barjääri umbes 3–5 
sekundit iga hamba kohta.

Puhastamine
1) Pärast töötlemist eemaldage OpalDam/

OpalDam Green vaigubarjäär pinnalt, libistades 
hambaraviinstrumenti õrnalt barjääri ja koe vahele. 
Kogu barjäär või suured tükid tulevad ära korraga.

2) Eemaldage OpalDam/OpalDam Green vaigubarjäär 
interproksimaalselt, kasutades sondi ja/või hambaniiti. 
Loputage suud põhjalikult.

Töötlemine
Ristsaastumise vältimiseks pühkige süstalt kasutuskordade 
vahel keskmise tasemega desinfitseerimisvahendiga 
ja kasutage ühekordselt kasutatavat kaitseümbrist. Kui 
kaitseümbrist ei kasutata, tuleb süstalt käsitleda kui 
ühekordselt kasutatavat.
Ladustamine ja kõrvaldamine
Ladustada vastavalt välise pakendi etiketile. Kõrvaldage 
jäätmed vastavalt kohalikele eeskirjadele, juhistele 
ja määrustele.
Muu teave
Teatage tõsistest vahejuhtumitest tootjale ja 
pädevale asutusele.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Descripción del producto
OpalDam™ y OpalDam™ Green son resinas exclusivas  
fotopolimerizables, reflectoras de luz y pasivamente 
adhesivas (sellantes). El diseño de la base de metacrilato 
tiene la fuerza adecuada para mantener una barrera 
y, al mismo tiempo, retirarse fácilmente de espacios 
abiertos y zonas retentivas. El color verde de contraste de 
OpalDam Green muestra su ubicación en las encías y los 
dientes para una cobertura más efectiva. Para todos los 
productos descritos, lea atentamente y comprenda todas 
las instrucciones y la información SDS antes de su uso.
Forma(s) de suministro

• Jeringa de 1.2 ml
• Punta de administración

 ⸰ Punta Micro de 20 Ga
 ⸰ Punta Mini™ negra

Indicaciones de uso/Fin previsto
OpalDam y OpalDam Verde son resinas 
fotopolimerizadas, adhesivas pasivas (de sellado), únicas, 
que reflejan la luz. Su base de metacrilato está diseñada 
para adecuar la fuerza a fin de mantener una barrera 
mientras que, al mismo tiempo, es fácil de remover 
de aberturas y cortes. El color verde contrastante de 
OpalDam Verde muestra su ubicación en la encía y los 
dientes para una cobertura más efectiva.
Contraindicaciones
No usar la barrera de resina OpalDam/OpalDam Green 
en pacientes con sensibilidad conocida a los metacrilatos 
u otras resinas. Para pacientes o usuarios con problemas 
de alergias, consulte el documento sobre alérgenos 
del producto disponible en www.ultradent.com. Si se 
observa una reacción alérgica, enjuague bien el área 
expuesta con agua y pida al paciente que consulte 
a su médico.
Advertencias y precauciones
1) Las resinas pueden ser sensibilizantes. Si se 

desarrolla dermatitis, sarpullido o cualquier otra 
reacción alérgica, lave el área con mucha agua y 
remita al paciente a su médico.

2) Tenga cuidado al usar la barrera de resina OpalDam 
para el aislamiento en pacientes con mucositis grave 
o enfermedad autoinmune subepidérmica que se 
manifieste en la cavidad oral. Prefiera un dique de 
goma en vez de una barrera de resina.

3) Si aparecen burbujas en el margen gingival de la 
barrera de resina OpalDam/OpalDam Green, vuelva 
a aplicar en ese área.

4) Para evitar la contaminación cruzada, limpie la 
jeringa con un desinfectante de nivel intermedio 
entre cada uso y use una funda protectora 
desechable.  Si no se utiliza una funda protectora, la 
jeringa debe tratarse como desechable.

5) Las puntas son de un solo uso.
6) Cuando polimerice resinas en tejidos blandos, 

aplique un movimiento de escaneo para evitar una 

Tuotekuvaus
OpalDam ja Vihreä OpalDam ovat ainutlaatuisia, 
valoa heijastavia, passiivisesti adhesiivisia (tiivistäviä) 
valokovetteisia resiinejä. Niiden metakrylaattipohja 
on suunniteltu riittävän lujaksi ylläpitämään suojaus 
vaikkakin sen poisto hammasväleistä ja allemenoista 
on helppoa. Vihreän OpalDamin kontrastinen väri 
auttaa aineen erottumisessa hampailla ja ikenillä taaten 
kattavamman peitteen.
Lue kaikki ohjeet sekä käyttöturvallisuustiedote 
huolellisesti ja sisäistä ne ennen kyseisten 
tuotteiden käyttöä.
Annostelumuoto (-muodot)

• 1,2 ml:n ruisku
• Annostelukärjet

 ⸰ Micro 20 ga -kärki
 ⸰ Musta Mini™-kärki

Käyttöaiheet/-tarkoitus
OpalDam ja Vihreä OpalDam ovat ainutlaatuisia, 
valoa heijastavia, passiivisesti adhesiivisia (tiivistäviä) 
valokovetteisia resiinejä. Niiden metakrylaattipohja 
on suunniteltu riittävän lujaksi ylläpitämään suojaus, 
vaikkakin sen poisto hammasväleistä ja allemenoista 
on helppoa. Vihreän OpalDamin kontrastinen väri 
auttaa aineen erottumisessa hampailla ja ikenillä taaten 
kattavamman peitteen.
Vasta-aiheet
Älä käytä OpalDamia/OpalDam Greeniä potilaille, joilla 
tiedetään herkkyys metakrylaateille tai muille resiineille.
Jos potilaalla tai käyttäjällä on allergioita, katso tuotteen 
allergeeniasiakirja, joka on saatavilla osoitteessa 
www.ultradent.com. Jos havaitset potilaalla allergisen 
reaktion, huuhtele alue huolellisesti vedellä ja pyydä 
potilasta kääntymään yleislääkärinsä puoleen
Varoitukset ja varotoimet
1) Resiinit voivat olla herkistäviä. Jos potilaalle kehittyy 

ihotulehdus, ihottuma tai mikä tahansa muu 
allerginen reaktio, pese alue runsaalla vedellä ja 
ohjaa potilas lääkärin puoleen.

2) Ole varovainen, kun käytät OpalDam-hartsisulkua 
eristämiseen potilailla, joilla on vaikea 
limakalvotulehdus tai subepidermaalinen 
autoimmuunisairaus, joka ilmenee suuontelossa. 
Käytä näissä tapauksissa Kofferdamia 
hartsisulun sijasta.

3) Jos OpalDam/OpalDam Green -hartsisulun 
ienreunaan muodostuun kuplia, levitä tuotetta 
uudelleen kyseiselle alueelle.

4) Vältä ristikontaminaatio pyyhkimällä ruisku 
keskitason desinfiointiaineella käyttökertojen välillä 
ja käytä kertakäyttöisiä suojia.  Jos kertakäyttösuojia 
ei ole mahdollista käyttää, ruiskua tulee 

Opis proizvoda
OpalDam i OpalDam Zeleni su jedinstvene, svjetlosno 
reflektirajuće, pasivno ljepljive (zapečaćene) svjetlosno 
polimerizirane smole. Njihova metakrilatna baza je 
dizajnirana s adekvatnom snagom za održavanje barijere 
ali se lako uklanja iz udubljenja i podrezivanja. Kontrastna 
zelena boja OpalDam Zelen-a pokazuje njezino mjesto na 
gingivi i zubima za učinkovitije pokrivanje.
Za sve opisane proizvode pažljivo pročitajte i razumijte 
sve upute i podatke o sigurnosti prije korištenja.
Oblici isporuke

• 1.2 ml injekcija
• Vrh za dostavu

 ⸰ Micro 20 ga vrh
 ⸰ Crni Mini™ vrh

Indikacije za uporabu/namjena
OpalDam i OpalDam Zeleni su jedinstvene, svjetlosno 
reflektirajuće, pasivno ljepljive (zapečaćene) svjetlosno 
polimerizirane smole. Njihova metakrilatna baza je 
dizajnirana s adekvatnom snagom za održavanje barijere, 
ali se lako uklanja iz udubljenja i podrezivanja. Kontrastna 
zelena boja OpalDam Zelen-a pokazuje njezino mjesto na 
gingivi i zubima za učinkovitije pokrivanje.
Kontraindikacije
Ne koristiti OpalDam/OpalDam Zeleni kompozitne 
barijere kod pacijenata s poznatom osjetljivošću 
na metakrilate ili druge smole.
Za pacijente ili korisnike koji imaju alergije, pogledajte 
dokument o alergenima proizvoda dostupan 
na www.ultradent.com. Ako se primijeti alergijska 
reakcija, temeljito isperite izloženo područje vodom 
i neka se pacijent posavjetuje sa svojim liječnikom.
Upozorenja i mjere opreza
1) Smole mogu izazvati preosjetljivost. Ako se razvije 

dermatitis, osip ili bilo koja druga alergijska 
reakcija, operite područje s puno vode i uputite 
pacijenta liječniku.

2) Budite oprezni kada koristite kompozitnu barijeru 
OpalDam za izolaciju na pacijentima s teškim 
mukozitisom ili subepidermalnom autoimunom 
bolešću koja se manifestira u usnoj šupljini. Umjesto 
kompozitne barijere upotrijebite gumenu branu.

3) Ako se pojave mjehurići na rubu desni i kompozitne 
barijere OpalDam/OpalDam Zeleni, ponovno je 
nanesite na to područje.

4) Kako biste izbjegli unakrsnu kontaminaciju, između 
dva korištenja obrišite špricu dezinficijensom srednje 
razine i koristite jednokratnu zaštitnu navlaku.  Ako 
se ne koristi zaštitni omotač, špricu treba tretirati 
kao da je za jednokratnu upotrebu.

5) Nastavci su samo za jednokratnu upotrebu.
6) Prilikom stvrdnjavanja smola na mekim tkivima, 

irritación por calor con la fotopolimerización.
Instrucciones paso a paso
Preparación
1) Retire la tapa Luer Lock y coloque firmemente la 

punta recomendada en la jeringa de la barrera de 
resina OpalDam/OpalDam Green.

2) Verifique el flujo antes de aplicar cualquier producto 
intraoralmente. Si encuentra resistencia, reemplace la 
punta y vuelva a verificar.

3) Enjuague y seque completamente los dientes y 
la encía donde se aplicará la barrera de resina 
OpalDam/OpalDam Green.

Uso
1) Aplique la barrera de resina OpalDam/OpalDam 

Green a aproximadamente de 5 a 10 mm de altura 
y superponga alrededor de 2 a 3 mm sobre el 
esmalte. Extienda la resina un poco más con respecto 
al último diente que se tratará y sobre los espacios 
abiertos para proteger la papila interdental y el 
tejido gingival de la lengua. Los botones de resina 
que se extienden a través de los espacios gingivales 
agregan retención a la barrera de resina OpalDam/
OpalDam Green.

2) Al proteger una arcada complete completo, 
fotopolimerice la barrera de resina en modo 
estándar aplicando un movimiento de escaneo 
durante 20 segundos y manteniendo la lente 
aproximadamente a 1 cm de la barrera y el tejido.  
Con un instrumento dental, revise cuidadosamente 
la resina para polimerizar por completo.  Si no se 
usa en el arco completo, escanee la barrera durante 
aproximadamente de 3 a 5 segundos por diente.

Limpieza
1) Después del tratamiento, levante la barrera de 

resina OpalDam/OpalDam Green de la superficie 
deslizando suavemente un instrumento dental entre 
el dique y el tejido. Todas las piezas, o piezas grandes, 
se levantarán al mismo tiempo.

2) Retire la barrera de resina OpalDam/OpalDam Green 
en el espacio interproximal con el explorador o hilo 
dental. Enjuague bien la boca.

Procesamiento
Para evitar la contaminación cruzada, limpie la jeringa 
con un desinfectante de nivel intermedio entre cada 
uso y use una funda protectora desechable. Si no se 
utiliza una funda protectora, la jeringa debe tratarse 
como desechable.
Almacenamiento y eliminación
Almacene el producto de acuerdo con la etiqueta exterior 
del paquete.Deseche los residuos de acuerdo con las 
normas, directrices y reglamentos locales
Información Variada
Informe cualquier incidencia grave al fabricante y a la 
autoridad competente.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

käsitellä kertakäyttöisenä.
5) Kärjet ovat vain kertakäyttöisiä.
6) Kun kovetat hartseja pehmytkudoksille, käytä 

skannausliikettä estääksesi kovetusvalon 
aiheuttamaa lämpöärsytystä.

Vaiheittaiset ohjeet
Valmistelutoimenpiteet
1) Poista luer lock -suojus ja kiinnitä suositeltu 

kärki tukevasti OpalDam/OpalDam 
Green hartsisulkuruiskuun.

2) Tarkista virtaus ennen suunsisäistä käyttöä. Jos 
tuotetta ei tule helposti ulos, vaihda kärki ja 
tarkista uudelleen.

3) Huuhtele ja kuivaa hampaat ja ikenet kokonaan 
alueilta, jonne OpalDam/OpalDam Green 
hartsisuoja levitetään.

Käyttö
1) Pursota OpalDam/OpalDam Green -hartsia noin 

5–10 mm korkuiseksi suojaksi ja noin 2–3 mm 
verran kiilteelle. Levitä hartsia viimeisen hoidettavan 
hampaan yli ja avoimiin aukkoihin suojaamaan 
hampaiden välistä ja kielenpuoleista ienkudosta. 
Hammasväleihin lisätyt hartsipallot parantavat 
OpalDam/OpalDam Green -hartsisulkua.

2) Kun suojaat koko hammaskaaren, valokoveta 
hartsisuoja vakiotilassa käyttämällä skannausliikettä 
20 sekunnin ajan ja pitämällä linssiä noin 1 
cm:n päässä suojasta ja kudoksesta.  Varmista 
käsi-instrumentin avulla hartsin täydellinen 
kovettuminen.  Jos et käytä koko hammaskaaren 
pituudelta, skannaa suojaa noin 3–5 sekuntia 
hammasta kohti.

Puhdistus
1) Nosta OpalDam/OpalDam Green -hartsisuoja ikenen 

pinnalta hoidon jälkeen liu'uttamalla varovasti 
käsi-instrumentin kärki suojan ja kudoksen väliin. 
Materiaali irtoaa kokonaan, tai suurina paloina.

2) Poista OpalDam/OpalDam Green -hartsisuoja 
hammasväleistä koettimen ja/tai hammaslangan 
avulla. Huuhtele suu huolellisesti.

Käsittely
Säilytä ulkopakkauksen etiketin ohjeen mukaisesti.
Säilytys ja hävitys
Hävitä jätteet paikallisten sääntöjen, ohjeiden ja 
määräysten mukaisesti. Hävitä paikallisten sääntöjen, 
ohjeiden ja määräysten mukaisesti.
Muita tietoja
Raportoi kaikki vakavat vahingot valmistajalle ja 
vastaavalle viranomaiselle.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

upotrijebite pokrete skeniranja kako biste spriječili 
toplinsku iritaciju od svjetlosti za polimeriziranje.

Upute korak po korak
Priprema
1) Uklonite Luer Lock kapicu sa šprice i čvrsto pričvrstite 

preporučeni vrh na špricu kompozitne barijere 
OpalDam/OpalDam Zeleni.

2) Provjerite protok prije intraoralnog davanja. Ako 
osjetite otpor, zamijenite vrh i ponovno provjerite.

3) Potpuno isperite i osušite zube i desni tamo gdje 
će se nanijeti kompozitna barijera OpalDam/
OpalDam Zeleni.

Uporaba
1) Express OpalDam/OpalDam Zeleni kompozitna 

barijera visine približno 5-10 mm i preklopa približno  
2-3 mm na caklinu. Nanesite smolu izvan zadnjeg 
zuba koji treba tretirati i na otvorene brazde kako biste 
zaštitili interdentalnu papilu i lingvalno gingivalno 
tkivo. Smolasti gumbi koji se protežu kroz gingivalne 
brazde dodaju retenciju kompozitnoj barijeri 
OpalDam/OpalDam Zeleni.

2) Kada štitite cijeli luk, polimerizirajte kompozitnu 
barijeru standardnim načinom rada pomoću pokreta 
skeniranja tijekom 20 sekundi i držeći leću približno 1 
cm od barijere i tkiva.  Stomatološkim instrumentom 
pažljivo provjerite je li smola potpuno otvrdnula.  
Ako se ne koristi na cijelom luku, skenirajte barijeru 
otprilike 3–5 sekundi po zubu.

Čišćenje
1) Nakon tretmana, nježnim klizanjem stomatološkog 

instrumenta između brane i tkiva podignite s površine 
kompozitnu barijeru OpalDam/OpalDam Zeleni. Svi ili 
veliki komadi dignut će se odjednom.

2) Interproksimalno uklonite kompozitnu barijeru 
OpalDam/OpalDam Zeleni pomoću eksplorera i/ili 
zubnog konca. Temeljito isperite usta.

Obrada
Kako biste izbjegli unakrsnu kontaminaciju, između 
dva korištenja obrišite špricu dezinficijensom srednje 
razine i koristite jednokratnu zaštitnu navlaku. Ako se ne 
koristi zaštitni omotač, špricu treba tretirati kao da je za 
jednokratnu upotrebu.
Skladištenje i zbrinjavanje
Čuvati prema naljepnici na vanjskom pakiranju. Odložite 
otpad u skladu s lokalnim pravilima, smjernicama 
i propisima.
Razne informacije
Prijavite svaki ozbiljan incident proizvođaču i 
nadležnom tijelu.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Description du produit
OpalDam et OpalDam Vert sont des résines 
photopolymérisables à adhésion passive (scellement) et 
réfléchissant la lumière. Leur base en méthacrylate est 
conçue avec une résistance suffisante pour maintenir une 
protection tout en se retirant facilement des embrasures 
et des contre-dépouilles. La couleur verte contrastante de 
OpalDam Vert permet d’identifier son emplacement sur la 
gencive et les dents pour une couverture plus efficace.
Pour tous les produits décrits, lisez attentivement et 
comprenez toutes les instructions et les informations de la 
FDS avant utilisation.
Type(s) d'application

• Seringue de 1,2 ml
• Embout d'application

 ⸰ Embout Micro 20 ga
 ⸰ Embout Black Mini™

Indications d'utilisation/Utilisation prévue
OpalDam et OpalDam Vert sont des résines 
photopolymérisables, à adhésion passive (scellement) et 
réfléchissant la lumière. Leur base en méthacrylate est 
conçue avec une résistance suffisante pour maintenir une 
barrière, tout en se retirant facilement des embrasures et 
des contre-dépouilles. La couleur verte contrastante de 
Opaldam Vert permet d’identifier son emplacement sur la 
gencive et les dents pour une couverture plus efficace.
Contre-indications
Ne pas utiliser OpalDam/OpalDam Green sur des patients 
présentant une sensibilité connue aux méthacrylates ou 
à d’autres résines
Pour les patients ou les utilisateurs ayant des problèmes 
d’allergie, référez-vous au document sur les allergènes 
du produit disponible sur www.ultradent.com. Si une 
réaction allergique est observée, rincer abondamment la 
zone exposée à l’eau et demander au patient de consulter 
son médecin.
Avertissements et précautions

1) Les résines peuvent être sensibilisantes. En cas de 
dermatite, d’éruption cutanée ou de toute autre 
réaction allergique, laver la zone à grande eau et référer 
le patient à son médecin.

2) Soyez prudent lorsque vous utilisez la barrière à base 
de résine OpalDam pour l'isolement sur des patients 
atteints de mucosité sévère ou de maladie auto-
immune sous-épidermique qui se manifeste dans la 
cavité buccale. Utilisez plutôt une digue en caoutchouc 
en lieu et place de la barrière de résine.

3) Si des bulles apparaissent au bord gingival de la 
barrière à base de résine OpalDam/OpalDam Green, 
réappliquez dans cette zone.

4) Pour éviter la contamination croisée, nettoyer la 
seringue avec un désinfectant de niveau intermédiaire 
entre les différentes utilisations et utiliser un manchon 
protecteur jetable.  Si un manchon protecteur n’est pas 
utilisé, la seringue doit être traitée comme une seringue 
à usage unique.

Descrição do Produto
OpalDam e OpalDam Verde são resinas fotopolimerizáveis 
únicas passivas (vedantes) com reflexividade de luz. 
Sua base de metacrilatos foi concebida com resistência 
adequada para manter uma barreira, porém, de fácil 
remoção das ameias e concavidades. A cor verde 
contrastante do OpalDam Verde mostra a sua localização 
na gengiva e nos dentes para uma cobertura mais eficaz.
Para todos os produtos descritos, leia atentamente e 
compreenda todas as instruções e informações nas 
FDS antes de usar.
Formas de aplicação

• Seringa 1,2mL
• Pontas de aplicação:

 ⸰ Ponta Micro 20 ga
 ⸰ Ponta Black Mini™

Indicações de Uso/Finalidade Pretendida
OpalDam e OpalDam Verde são resinas fotopolimerizáveis 
únicas passivas (vedantes) com reflexividade de luz. 
Sua base de metacrilatos foi concebida com resistência 
adequada para manter uma barreira, porém, de fácil 
remoção das ameias e concavidades. A cor verde 
contrastante do OpalDam Verde mostra a sua localização 
na gengiva e nos dentes para uma cobertura mais eficaz.
Contraindicações
Não usar em pacientes com sensibilidade conhecida a 
metacrilatos ou outras resinas.
Para doentes ou utilizadores com alergias, consulte o 
documento sobre alergênicos do produto disponível em 
www.ultradent.com. Se for observada reação alérgica, lave 
a área exposta com água abundante e peça ao paciente 
que consulte seu médico
Avisos e Precauções

1) As resinas podem ser sensibilizantes. Se ocorrer 
dermatite, erupção cutânea ou qualquer outra reação 
alérgica, lave a área com muita água e encaminhe o 
paciente ao médico.

2) Tome cuidado ao usar a barreira de resina OpalDam 
para isolamento em pacientes com mucosite grave 
ou doença autoimune subepidérmica que se 
manifesta na cavidade oral. Em vez disso, use um 
dique de borracha no lugar da barreira de resina.

3) Se ocorrerem bolhas na margem gengival da barreira 
de resina OpalDam/OpalDam Verde, reaplique 
nessa área.

4) Para evitar contaminação cruzada, limpe a seringa 
com um desinfetante de nível intermediário entre 
os usos e use uma barreira descartável.  Se uma 
barreira não for usada, a seringa deve ser tratada 
como de uso único.

5) As pontas são de uso único.
6) Ao polimerizar resinas em tecidos moles, use o 

movimento de escaneamento para evitar a irritação 
causada pelo calor da fotopolimerização.

Produktbeskrivelse
OpalDam og OpalDam grønn er unike, lysreflekterende, 
passivt limende (forsegling) lysherdede harpikser. 
Metylakrylbasen deres er utformet med tilstrekkelig 
styrke til å vedlikeholde barrieren men fjernes enkelt 
fra åpninger og undersnitt. Den kontrasterende 
grønnfargen på OpalDam grønn viser beliggenheten på 
gingiva og tenner for mer effektiv dekning.
For alle produkter som er beskrevet heri, les nøye og 
forstå all instruksjon og SDS-informasjon før bruk.
Leveringsskjema(er)

• 1,2 ml sprøyte
• Leveringstupp

 ⸰ Micro 20 ga-tupp
 ⸰ Svart Mini™ tupp

Indikasjoner for bruk / tiltenkt formål
OpalDam og OpalDam grønn er unike, lysreflekterende, 
passivt klebende (forsegling) lysherdede harpikser. 
Metylakrylbasen deres er utformet med tilstrekkelig 
styrke til å vedlikeholde barrieren, men fjernes enkelt 
fra åpninger og undersnitt. Den kontrasterende 
grønnfargen på OpalDam grønn viser beliggenheten på 
gingiva og tenner for mer effektiv dekning.
Kontraindikasjoner
Må ikke brukes på pasienter med kjent følsomhet 
overfor metakrylater eller andre resiner. For 
pasienter eller brukere med allergiproblemer, 
se produktallergendokumentet som du finner 
på www.ultradent.com. Hvis det oppstår en allergisk 
reaksjon, skyll det eksponerte området grundig med 
vann og få pasienten til å kontakte sin lege
Advarsler og forholdsregler
1) Resin kan være sensibiliserende. Hvis dermatitt, 

utslett eller annen allergisk reaksjon utvikler 
seg, vask området med mye vann og henvis 
pasienten til legen.

2) Vær forsiktig når du bruker OpalDam resinbarriere 
for isolasjon på pasienter med alvorlig mukositt 
eller subepidermal autoimmunsykdom som 
manifesterer seg i munnhulen. Bruk i stedet en 
kofferdamduk i stedet for resinbarriere.

3) Hvis det oppstår bobler i OpalDam/OpalDam 
Grønn resinbarrieren langs gingivalranden, påfør 
på nytt i det området.

4) For å unngå krysskontaminering, tørk sprøyten 
med et  desinfeksjonsmiddel mellom bruk og 
bruk hygieneovertrekk.  Hvis hygieneovertrekk 
ikke brukes, må sprøyten behandles som 
til engangsbruk.

5) Spisser er kun til engangsbruk.
6) Når du herder resin på mykt vev, må herdelampen 

beveges hele tiden for å forhindre varmeirritasjon 

Popis produktu
OpalDam a OpalDam Green jsou jedinečné, světlo 
odrážející, pasivně adhezivní (těsnící) pryskyřice 
polymerované světlem. Jejich metakrylátová báze je 
navržena s dostatečnou pevností, aby udržela bariéru 
ale snadno se odstraňovala ze štěrbin a podsekřivin. 
Kontrastní zelená barva OpalDam Green ukazuje její 
umístění na dásni a zubech pro účinnější pokrytí.
Před použitím všech popsaných produktů si pečlivě 
přečtěte všechny pokyny a bezpečnostní listy a 
porozumějte jim.
Forma aplikace

• 1,2 ml stříkačka
• Aplikační kanyly

 ⸰ t Kanyla Micro 20 ga
 ⸰ kanyla Black Mini™

Indikace použití / zamýšlený účel
OpalDam a OpalDam Green jsou jedinečné, světlo 
odrážející, pasivně adhezivní (těsnící) pryskyřice 
polymerované světlem. Jejich metakrylátová báze je 
navržena s dostatečnou pevností, aby udržela bariéru, 
ale snadno se odstraňovala ze štěrbin a podsekřivin. 
Kontrastní zelená barva OpalDam Green ukazuje její 
umístění na dásni a zubech pro účinnější pokrytí.
Kontraindikace
Pryskyřičnou bariéru OpalDam / OpalDam Green 
nepoužívejte u pacientů citlivých na metakryláty či 
jiné pryskyřice.
Pacienti či uživatelé s obavami z alergie se mohou 
seznámit s dokumentem o alergenech ve výrobku, který je 
k dispozici na webové adrese www.ultradent.com. Dojde-li 
k alergické reakci, opláchněte exponované místo důkladně 
vodou a odkažte pacienta na jeho lékaře
Varování a bezpečnostní opatření

1) Pryskyřice může být senzibilizující. Pokud se objeví 
dermatitida, vyrážka nebo jakákoli jiná alergická 
reakce, postiženou oblast opláchněte velkým 
množstvím vody a pacienta odešlete k lékaři.

2) Při použití pryskyřičné bariéry OpalDam u pacientů 
s těžkou mukozitidou nebo subepidermálním 
autoimunitním onemocněním v dutině ústní dbejte 
zvýšené opatrnosti. Místo pryskyřičné bariéry použijte 
gumový kofferdam.

3) Pokud se na gingiválním okraji pryskyřičné bariéry 
OpalDam / OpalDam Green objeví bublinky, aplikujte v 
této oblasti produkt znovu.

4) Abyste se vyhnuli křížové kontaminaci, mezi 
jednotlivými použitími otřete stříkačku středně silným 
dezinfekčním prostředkem a používejte jednorázové 
bezpečnostní nástavce. Pokud stříkačku nepoužíváte 
s bezpečnostním nástavcem, pak slouží pouze k 
jednorázovému použití.

5) Koncovky jsou určeny pouze na jedno použití.
6) Abyste při vytvrzování pryskyřic na měkkých tkáních 

5) Les embouts sont à usage unique.
6) Lorsque vous polymérisez des résines sur des tissus 

mous, utilisez le mouvement de balayage pour éviter que 
l'irritation due à la chaleur ne polymérise la lumière.

Instructions par étapes
Préparation

1) Retirez le bouchon Luer Lock et fixez solidement l'embout 
recommandé sur la seringue à barrière de résine 
OpalDam/OpalDam Green.

2) Vérifiez le débit avant l'application par voie intraorale. 
Si de la résistance est rencontrée, remplacez l’embout 
et revérifiez.

3) Rincez et séchez complètement les dents et la gencive 
où la barrière en résine OpalDam/OpalDam Green 
sera appliquée.

Utilisation
1) Appliquer une barrière à base de résine OpalDam/

OpalDam Green d'environ 5 à 10 mm de hauteur 
et recouvrir d'environ 2 à 3 mm sur l'émail. Étendre 
la résine au-delà de la dernière dent à traiter et sur 
les embrasures ouvertes pour protéger la papille 
inter-dentaire et le tissu gingival lingual. Les extensions 
de résine s'étendant à travers les embrasures gingivales 
ajoutent de la rétention à la barrière de résine OpalDam/
OpalDam Green.

2) Lors de la protection d'une arcade complète, photo-
polymériser la barrière à base de résine en mode 
standard en utilisant un mouvement de balayage 
pendant 20 secondes et en gardant la lentille à environ 
1 cm de la barrière et du tissu.  Avec un instrument 
dentaire, vérifiez soigneusement le durcissement 
complet de la résine.  Si vous ne l'utilisez pas sur une 
arcade complète, scannez la barrière pendant environ 3 
à 5 secondes par dent.

Nettoyage
1) Après le traitement, retirer la barrière à base de de résine 

OpalDam/OpalDam Green de la surface en glissant 
doucement un instrument dentaire entre la digue 
et le tissu. Toute la barrière ou de gros morceaux se 
décolleront en même temps.

2) Retirer la barrière à base de résine OpalDam/OpalDam 
Green de manière interproximale à l'aide d’une sonde et/
ou du fil dentaire. Rincez abondamment la bouche.

Traitement
Pour éviter la contamination croisée, nettoyer la seringue 
avec un désinfectant de niveau intermédiaire entre les 
différentes utilisations et utiliser un manchon protecteur 
jetable. Si un manchon protecteur n’est pas utilisé, la seringue 
doit être traitée comme une seringue à usage unique.
Stockage et élimination
Stocker conformément aux informations de l’étiquette de 
l’emballage extérieur. Éliminer les déchets conformément aux 
règles, directives et réglementations locales.
Informations diverses
Signaler tout incident grave au fabricant et à l’autorité 
compétente.www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Instruções passo a passo
Preparação

1) Remova a tampa Luer Lock e coloque a ponta 
recomendada de modo seguro na seringa de barreira 
de resina OpalDam/OpalDam Verde.

2) Verifique o fluxo, antes da expressão intraoral. Se 
for encontrada resistência, substitua a ponta e 
verifique novamente.

3) Enxague completamente e seque os dentes e a gengiva 
onde a barreira de resina OpalDam/OpalDam Verde 
será aplicada.

Uso
1) Expresse a barreira de resina OpalDam/OpalDam 

Verde com aproximadamente 5–10 mm de altura 
e sobreponha aproximadamente 2–3 mm no esmalte. 
Estenda a resina além do último dente a ser tratado 
e nas espaços interproximais para proteger a papila 
interdentária e o tecido gengival lingual. Os botões 
de resina que se estendem pelas ameias gengivais 
adicionam retenção à barreira de resina OpalDam/
OpalDam Verde.

2) Ao proteger um arco completo, fotopolimerize a 
barreira de resina no modo padrão usando um 
movimento de varredura por 20 segundos e mantendo 
a lente a aproximadamente 1 cm da barreira e do 
tecido.  Com um instrumento dentário, verifique 
cuidadosamente a resina quanto a uma polimerização 
completa.  Se não estiver usando na arcada completa, 
faça uma varredura da barreira por aproximadamente 
3 a 5 segundos por dente.

Limpeza
1) Após o tratamento, remova a barreira de resina 

OpalDam/OpalDam Verde da superfície deslizando 
suavemente um instrumento dentário entre a barreira 
e o tecido. Todos ou pedaços grandes serão destacados 
de uma só vez.

2) Remova a barreira de resina OpalDam/OpalDam Green 
interproximalmente usando um explorador e/ou fio 
dental. Enxague exaustivamente.

Processamento
Para evitar contaminação cruzada, limpe a seringa com 
um desinfetante de nível intermediário entre os usos e use 
uma manga de barreira descartável. Se uma manga de 
barreira não for usada, a seringa deve ser tratada como 
de uso único.
Armazenamento e Descarte
Armazenar de acordo com o rótulo da embalagem externa. 
Descarte os resíduos de acordo com as regras, diretrizes e 
regulamentos locais.
Informações diversas
Comunique qualquer incidente grave ao fabricante e à 
autoridade competente.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

fra herdelyset.
Trinnvise instruksjoner
Forberedelse
1) Fjern luerlåshetten fra sprøyten og fest den 

anbefalte spissen godt på OpalDam/OpalDam 
Grønn resinbarrieresprøyten.

2) Kontroller strømningen før du presser ut noe 
intraoralt. Hvis det støtes på motstand, bytt spissen 
og kontroller på nytt.

3) Skyll fullstendig og tørk tennene og gingiva 
der OpalDam/OpalDam Grønn resinbarriere 
skal påføres.

Bruk
1) Påfør OpalDam/OpalDam Grønn resinbarriere 

ca. 5–10 mm i høyden og overlapping på ca. 2–3 
mm på emalje. Strekk ut harpiksen utover den 
siste tannen som skal behandles og dekk åpne 
interdentalrom for å beskytte interdental papilla 
og lingualt gingivalvev. Resinknapper som strekker 
seg gjennom interdentalrommene gir retensjon til 
OpalDam/OpalDam grønn resinbarriere.

2) Når du beskytter en hel tannbue, lysherd 
resinbarrieren i standardmodus ved å bruke en 
skannebevegelse i 20 sekunder og hold linsen ca. 1 
cm fra barrieren og vevet.  Med et tanninstrument, 
sjekkresinet nøye for full herding.  Hvis den ikke 
brukes på full tannbue, herd barrieren i ca. 3–5 
sekunder per tann.

Rengjøring
1) Etter behandlingen, løft OpalDam/OpalDam 

Grønn resinbarrieren fra overflaten ved å skyve et 
tanninstrument forsiktig mellom barrieren og vevet. 
Alt eller store deler vil løftes av på en gang.

2) Fjern OpalDam/OpalDam grønn resinbarriere 
interproksimalt ved å bruke sonde og/eller tanntråd. 
Skyll munnen godt.

Behandling
For å unngå krysskontaminering, tørk sprøyten 
med et  desinfeksjonsmiddel mellom bruk og bruk 
hygieneovertrekk. Hvis hygieneovertrekk ikke brukes, må 
sprøyten behandles som til engangsbruk.
Lagring og kassering
Oppbevares i henhold til ytre pakningsetikett. Kast avfall i 
henhold til lokale regler, retningslinjer og forskrifter.
Diverse informasjon
Rapporter enhver alvorlig hendelse til produsenten og 
den kompetente myndigheten.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

zabránili podráždění tkáně teplem ze světla polymerační 
lampy, použijte při polymeraci skenovací pohyb.

Pokyny pro jednotlivé kroky
Příprava

1) Ze stříkačky naplněné produktem OpalDam / OpalDam 
Green sejměte uzávěr Luer Lock, a poté na stříkačku 
pevně nasaďte doporučenou kanylu.

2) Před intraorální expresí produktu ověřte jeho průtok. 
Pokud při expresi narazíte na odpor, vyměňte koncovku 
a stav překontrolujte.

3) Pečlivě opláchněte a osušte zuby a dásně v 
oblasti aplikace pryskyřičné bariéry OpalDam / 
OpalDam Green.

Použití
1) Vytlačte přibližně 5–10 mm vysoký proužek pryskyřičné 

bariéry OpalDam / OpalDam Green, přičemž zachovejte 
přibližně 2–3 mm překrytí skloviny. Protáhněte 
pryskyřici za poslední ošetřovaný zub a na případné 
otevřené štěrbiny tak, abyste ochránili mezizubní 
papilu a lingvální gingivální tkáň. Pryskyřičné ucpávky 
v gingiválních štěrbinách zvyšují retenci pryskyřičné 
bariéry OpalDam / OpalDam Green .

2) Při ochraně celého oblouku pryskyřičnou bariéru 
prostřednictvím skenovacího pohybu polymerujte 
světlem ve standardním režimu po dobu 20 vteřin, 
přičemž čočku udržujte ve vzdálenosti přibližně 1 
cm od bariéry a tkáně. Zubařským nástrojem pečlivě 
zkontrolujte, zda je pryskyřice zcela vytvrzena. Pokud ji 
nepoužíváte na celý oblouk, bariéru na každém zubu 
skenujte po dobu přibližně 3–5 vteřin.

Čištění
1) Po ošetření pryskyřičnou bariéru OpalDam / OpalDam 

Green nadzvedněte opatrným vsunutím zubařského 
nástroje mezi vrstvu aplikované bariéry a ošetřovanou 
tkáň. Dojde k jednotnému odlepení veškerých, nebo 
alespoň největších částí bariéry .

2) Z mezizubního prostoru pak pryskyřičnou bariéru 
OpalDam / OpalDam Green odstraňte pomocí sondy a/
nebo zubní nitě. Ústní dutinu důkladně opláchněte.

Zpracování
Abyste se vyhnuli křížové kontaminaci, mezi jednotlivými 
použitími otřete stříkačku středně silným dezinfekčním 
prostředkem a používejte jednorázové bezpečnostní 
nástavce. Pokud stříkačku nepoužíváte s bezpečnostním 
nástavcem, pak slouží pouze k jednorázovému použití.
Skladování a likvidace
Uchovávejte v souladu se štítkem na vnějším obalu.
Odpad likvidujte v souladu s místními pravidly, směrnicemi 
a předpisy.
Různé informace
Jakékoli závažné problémy hlaste výrobci a příslušným 
orgánům. www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200
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Produktbeschreibung
OpalDam und OpalDam Grün sind einzigartige 
lichtreflektierende, passiv klebende (versiegelnde) 
lichthärtende Kunstoffe. Deren Methacrylatbasis ist mit 
ausreichender Festigkeit ausgelegt um eine Barriere 
aufrechtzuerhalten, lässt sich jedoch problemlos von 
Zwischenräumen und Unterschnitten entfernen. Die 
kontrastierende grüne Farbe von OpalDam Grün zeigt 
die Position auf der Gingiva und den Zähnen für eine 
wirkungsvollere Abdeckung.
Alle Anleitungen und SDB-Informationen für alle 
beschriebenen Produkte vor Verwendung dieser Produkte 
sorgfältig lesen und verstehen.
Lieferformen

• 1,2 ml Spritze
• Applikationsspitze

 ⸰ Micro 20 ga Tip
 ⸰ Black Mini™ Tip

Hinweise für den Gebrauch/Verwendungszweck
OpalDam und OpalDam Grün sind einzigartige 
lichtreflektierende, passiv klebende (versiegelnde) 
lichthärtende Kunststoffe. Deren Methacrylatbasis ist mit 
ausreichender Festigkeit ausgelegt, um eine Barriere 
aufrechtzuerhalten, lässt sich jedoch problemlos von 
Zwischenräumen und Unterschnittenentfernen. Die 
kontrastierende grüne Farbe von OpalDam Grün zeigt 
die Position auf der Gingiva und den Zähnen für eine 
wirkungsvollere Abdeckung.
Kontraindikationen
Verwenden Sie OpalDam/OpalDam Green nicht bei Patienten 
mit einer bekannten Empfindlichkeit gegen Methacrylate 
oder andere Kunststoffe.
Bei Patienten oder Anwendern mit Allergieproblemen 
lesen Sie bitte das Produktallergendokument unter 
www.ultradent.com. Wenn eine allergische Reaktion 
vorkommt, spülen Sie die betroffene Stelle gründlich 
mit Wasser ab und veranlassen Sie den Patienten, einen 
Arzt aufsuchen
Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen

1) Kunststoffe können sensibilisierend sein. Wenn eine 
Dermatitis, ein Hautausschlag oder eine andere 
allergische Reaktion auftritt, waschen Sie den Bereich 
mit viel Wasser ab und verweisen Sie den Patienten 
an seinem Arzt.

2) Seien Sie vorsichtig bei der Verwendung der 
OpalDam-Kunststoffbarriere zur Isolierung bei 
Patienten mit schwerer Mukositis oder subepidermaler 
Autoimmunerkrankung, die sich in der Mundhöhle 
manifestieren. Verwenden Sie einen Kofferdam anstelle 
einer Kunststoffbarriere.

3) Wenn am Zahnfleischrand der OpalDam/OpalDam Green 
Kunststoffbarriere Blasen auftreten, tragen Sie sie in 
diesem Bereich erneut auf.

4) Um eine Kreuzkontamination zu vermeiden, wischen 
Sie die Spritze zwischen den Anwendungen mit einem 
Desinfektionsmittel mittlerer Konzentration ab und 
verwenden Sie eine Einweg-Barriereschutzhülle.  
Wenn keine Barriereschutzhülle verwendet wird, sollte 

die Spritze nur einmal verwendet werden.
5) Spitzen sind nur für den einmaligen 

Gebrauch vorgesehen.
6) Machen Sie beim Aushärten von Kunststoffen 

auf weichen Geweben Wischbewegungen, 
um Hitzeirritationen durch Aushärtelicht zu vermeiden.

Schrittweise Gebrauchsanweisung
Vorbereitung

1) Entfernen Sie die Luer-Lock-Kappe und bringen Sie die 
empfohlene Applikationsspitze sicher auf der OpalDam/
OpalDam Green Spritze an.

2) Überprüfen Sie die Fließfähigkeit vor dem intraoralen 
Aufbringen. Bei Widerstand die Spitze ersetzen und 
erneut überprüfen.

3) Spülen und trocknen Sie Zähne und Zahnfleisch dort, 
wo die OpalDam/OpalDam Green Kunststoffbarriere 
aufgetragen wird, vollständig ab.

Gebrauch
1) OpalDam/OpalDam Green mit einer Höhe von circa 

5–10 mm verwenden und circa 0,5 mm auf den 
Zahnschmelz auftragen. Den Kunststoff über den letzten 
zu behandelnden Zahn hinaus auf offene Zwischenräume 
auftragen, um die Interdentalpapille und das linguale 
Zahnfleischgewebe zu schützen. Kunststoffknöpfe, die 
sich auf gingivale Zwischenräume ausdehnen, verleihen 
der OpalDam/OpalDam Green Retention.

2) Zum Schutz eines vollständigen Zahnbogens die 
Kunststoffbarriere mithilfe einer Wischbewegung 20 
Sekunden lang im Standard-Modus Polymerisieren und 
dabei die Linse circa 1 cm von Barriere und Gewebe 
entfernt halten.  Überprüfen Sie den Kunststoff mit 
einem zahnmedizinischen Instrument sorgfältig auf 
vollständige Aushärtung.  Wenn Sie nicht an einem 
vollständigen Zahnbogen arbeiten, polymerisieren Sie 
die Barriere pro Zahn ca. 3–5 Sekunden lang.

Reinigung
1) Heben Sie nach der Behandlung die OpalDam/OpalDam 

Green Barriere von der Oberfläche ab, indem Sie ein 
zahnmedizinisches Instrument sanft zwischen Damm 
und Gewebe schieben. Alle Teile oder große Teile davon 
werden gleichzeitig abgehoben.

2) Entfernen Sie OpalDam/OpalDam Green in den 
Zahnzwischenräumen mithilfe einer Sonde und/oder 
Zahnseide. Spülen Sie den Mund gründlich aus.

Verarbeitung
Um eine Kreuzkontamination zu vermeiden, wischen 
Sie die Spritze zwischen den Anwendungen mit einem 
Desinfektionsmittel mittlerer Konzentration ab und 
verwenden Sie eine Einweg-Barriereschutzhülle. Wenn keine 
Barriereschutzhülle verwendet wird, sollte die Spritze nur 
einmal verwendet werden.
Lagerung und Entsorgung
Gemäß dem Etikett der äußeren Verpackung lagern. Den 
Abfall gemäß den örtlichen Vorschriften, Richtlinien und 
Bestimmungen entsorgen.
Verschiedene Informationen
Melden Sie jeden schwerwiegenden Vorfall dem Hersteller 
und der zuständigen Behörde. www.ultradent.com / 
1.800.552.5512 / 801.572.4200

Описание на продукта
OpalDam и OpalDam Зелен са уникални, 
светлоотразителни, пасивно лепилни (уплътняващи) 
смоли. Техните метакрилатни основи са проектирани с 
достатъчна сила за поддържане на бариера но лесно се 
отстраняват от амбразурите и подкосите. Контрастният 
зелен цвят на OpalDam Зелен показва местоположението 
му на венците и зъбите за по-ефективно покритие.
За всички описани продукти внимателно прочетете 
и разберете всички инструкции и SDS информация 
преди употреба.
Форма (и) за доставка

• 1.2 ml спринцовка
• Съвет за доставка

 ⸰ Micro 20 ga Съвет
 ⸰ Черен Mini™ съвет

Показания за употреба / Предназначение
OpalDam и OpalDam Зелен са уникални, 
светлоотразителни, пасивно лепилни (уплътняващи) 
смоли. Техните метакрилатни основи са проектирани с 
достатъчна сила за поддържане на бариера, но лесно се 
отстраняват от амбразурите и подкосите. Контрастният 
зелен цвят на OpalDam Зелен показва местоположението 
му на венците и зъбите за по-ефективно покритие.
Противопоказания
Не използвайте защитната смола OpalDam/OpalDam 
Green при пациенти с установена чувствителност към 
метакрилати или други смоли.
За пациенти или потребители с алергия вижте документа 
за алергени на продукта, наличен на www.ultradent.com. 
Ако се наблюдава алергична реакция, изплакнете 
изложената зона обилно с вода и насочете пациента да 
се консултира с лекаря си.
Предупреждения и предпазни мерки

1) Смолите могат да предизвикат чувствителност. Ако 
се развие дерматит, обрив или друга алергична 
реакция, измийте мястото обилно с вода и насочете 
пациента към неговия лекар.

2) Бъдете внимателни, ако използвате защитната 
бариера OpalDam за изолация при пациенти с 
тежък мукозит или субепидермално автоимунно 
заболяване, което се проявява в устната кухина. 
В такъв случай използвайте кофердам вместо 
бариера от смола.

3) Ако по гингивалния ръб на защитната смола 
OpalDam/OpalDam Green се появят мехурчета, 
нанесете отново в тази област.

4) За да се избегне кръстосано замърсяване, избършете 
шприцата с междинно дезинфекционно средство 
между употребите и използвайте защитно фолио за 
еднократна употреба. Ако не се използва защитно 
фолио, шприцата трябва да се третира като продукт 
за еднократна употреба.

5) Накрайниците са само за еднократна употреба.
6) Когато полимеризирате смоли върху меки 

тъкани, използвайте сканиращи движения, 

за да предотвратите топлинно дразнене от 
полимеризиращата светлина.

Инструкции стъпка по стъпка
подготовка

1) Отстранете капачката Luer Lock и прикрепете здраво 
препоръчания накрайник към спринцовката с 
защитната смола OpalDam/OpalDam Green.

2) Проверете дебита преди прилагане в устата. Ако 
се усети съпротивление, сменете накрайника и 
направете повторна проверка.

3) Изплакнете напълно и подсушете зъбите и венците 
на местата, където ще се нанася защитната бариера 
OpalDam/OpalDam Green.

употреба
1) Нанесете защитната смола OpalDam/OpalDam 

Green с приблизително 5–10 мм височина, като 
трябва да припокрива приблизително 2–3 мм от 
емайла. Разпределете смолата отвъд последния зъб 
за третиране и върху отворените амбразури, за да 
се защитят интерденталната папила и лингвалната 
гингивална тъкан. Бутоните от смола, поставени 
върху гингивалните амбразури, увеличават 
стабилността на защитната бариера OpalDam/
OpalDam Green.

2) Когато покривате цяла дъга, полимеризирайте със 
светлина защитната бариера в стандартен режим, 
като използвате сканиращо движение за 20 секунди и 
държите лещата на приблизително 1 см от бариерата 
и тъканта. Със зъболекарски инструмент внимателно 
проверете смолата за пълно втвърдяване. Ако не 
използвате върху цяла дъга, сканирайте бариерата за 
приблизително 3–5 секунди на зъб.

Почистване
1) След третиране повдигнете защитната бариера 

OpalDam/OpalDam Green от повърхността, като 
внимателно плъзнете зъболекарски инструмент 
между преградата и тъканта. Всички или големи 
парчета ще се вдигнат наведнъж.

2) Отстранете защитната бариера OpalDam/OpalDam 
Green интерпроксимално с помощта на зъбна сонда 
и/или конец за зъби. Изплакнете устата обилно.

Обработка
За да се избегне кръстосано замърсяване, избършете 
шприцата с междинно дезинфекционно средство 
между употребите и използвайте защитно фолио за 
еднократна употреба. Ако не се използва защитно 
фолио, шприцата трябва да се третира като продукт за 
еднократна употреба.
Съхранение и изхвърляне
Съхранявайте според етикета на външната опаковка. 
Изхвърляйте отпадъците в съответствие с местните 
правила, указания и разпоредби.
Друга информация
Докладвайте за всички сериозни инциденти на 
производителя и компетентния орган.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200.



OpalDam™ / OpalDam™ Zöld Gingival Resin Barrier OpalDam™ / OpalDam™ Zielony Żywica ochronna do dziąseł

OpalDam™ / OpalDam™ Зеленый Барьер для защиты десен на основе смолы

OpalDam™ / OpalDam™ กรีนี ตััวกัั้�นเหงืือกั้แบบเรซินิ

OpalDam™ / OpalDam™ Aħdar Ostaklu tar-Raża Ġinġivali

OpalDam™ / OpalDam™ Zelena Pregrada za gingivalno smolo

OpalDam™ / OpalDam™ グリーン 歯肉レジンバリア

OpalDam™ / OpalDam™ Zaļais Gingivāla sveķu barjera

OpalDam™ / OpalDam™ Verde Barieră gingivală pe bază de rășină OpalDam™ / OpalDam™ 그린 잇몸 레진 배리어

OpalDam™ / OpalDam™ Yeşil Gingival Rezin Bariyeri

„OpalDam™“ / „OpalDam™“ Žalias Datenų dervos barjeras

OpalDam™ / OpalDam™ Green Gingiválna živicová bariéra

OpalDam™ / OpalDam™ Green 光固化牙龈屏障树脂 ™OpalDam™ / OpalDam الأخضر حاجز الراتنج للثة

Termékleírás
Az OpalDam és az OpalDam Zöld egyedülálló, 
fényvisszaverő, passzívan ragadó (tömítő) 
könnyű keményített gyanták. Metakrilát-bázisuk 
megfelelő szilárdsággal van kialakítva hogy 
megtartsa a védőgátat, de könnyen eltávolítható 
a mélyedésekből és alámetszésekből. Az 
OpalDam Zöld kontrasztos zöld színe mutatja a 
helyét a fogínyen és a fogakon a hatékonyabb 
lefedettség érdekében.
Minden leírt termék használata előtt gondosan 
olvassa el és értse meg az utasításokat és a 
biztonsági adatlap információit.
Szállítás formája

• 1,2 ml-es fecskendő
• Szállított hegy

 ⸰ Mikro 20 ga hegy
 ⸰ Fekete Mini-hegy

Használati javallatok/
rendeltetésszerű használat
Az OpalDam és az OpalDam Zöld egyedülálló, 
fényvisszaverő, passzívan ragadó (tömítő) 
könnyű keményített gyanták. Metakrilát-bázisuk 
megfelelő szilárdsággal van kialakítva, hogy 
megtartsa a védőgátat, de könnyen eltávolítható 
a mélyedésekből és alámetszésekből. Az 
OpalDam Zöld kontrasztos zöld színe mutatja a 
helyét a fogínyen és a fogakon a hatékonyabb 
lefedettség érdekében.
Ellenjavallatok
Ne használja az OpalDam-et OpalDam Greent 
olyan betegeknél, akiknél ismert, hogy érzékenyek 
metakrilátokra vagy más gyantára.
Allergiában szenvedő páciensek vagy felhasználók 
esetén olvassa el a www.ultradent.com 
weboldalon elérhető, a termék allergénjeire 
vonatkozó dokumentumot. Amennyiben allergiás 
reakciót észlel, az érintett területet alaposan 
öblítse le vízzel, és a páciens forduljon orvosához.
Figyelmeztetések és óvintézkedések

1) A gyanták érzékenységet okozhatnak. Ha 
bőrgyulladás, bőrkiütés vagy bármilyen más 
allergiás reakció lép fel, mossa le a területet 
bő vízzel, és a páciens forduljon orvosához.

2) Legyen óvatos, ha OpalDam gyantagátat 
használ izolálásra a szájüregben 
megnyilvánuló súlyos nyálkahártya-
gyulladásban vagy szubepidermális 
autoimmun betegségben szenvedő 
betegeknél. Ehelyett használjon gumigátat a 
gyantagát helyett.

3) Ha buborékok jelennek meg az OpalDam/
OpalDam Green gyantaréteg ínyszegélyén, 
vigye fel újra erre a területre.

4) Keresztszennyeződés elkerülése érdekében 
törölje át a fecskendőt közepes erősségű 
fertőtlenítőszerrel az egyes felhasználások 
között, és használjon eldobható védőhüvelyt.  
Ha nem használ védőhüvelyt, a fecskendőt 
egyszer használatos kell tekinteni.

Opis produktu
OpalDam i OpalDam Zielony to wyjątkowe, 
odbijające światło, pasywnie adhezyjne 
(uszczelniające) żywice światłoutwardzalne. 
Ich metakrylanowa baza ma wytrzymałość 
wystarczającą do utrzymania bariery a jednocześnie 
można ją łatwo usunąć z dużych przestrzeni 
międzyzębowych i podcieni. Kontrastujący zielony 
kolor OpalDam Zielony wskazuje położenie 
produktu na dziąsłach i zębach, co ułatwia 
ich osłonięcie.
W przypadku wszystkich opisanych 
produktów przed użyciem należy uważnie 
przeczytać i zrozumieć wszystkie instrukcje i 
karty charakterystyki.
Postać dostarczana

• Strzykawka 1,2 ml
• Końcówka do nakładania

 ⸰ Końcówka Micro 20 ga
 ⸰ Czarna końcówka Mini™

Wskazania do stosowania/przeznaczenie
OpalDam i OpalDam Zielony to wyjątkowe, 
odbijające światło, pasywnie adhezyjne 
(uszczelniające) żywice światłoutwardzalne. 
Ich metakrylanowa baza ma wytrzymałość 
wystarczającą do utrzymania bariery, a 
jednocześnie można ją łatwo usunąć z dużych 
przestrzeni międzyzębowych i podcieni. 
Kontrastujący zielony kolor OpalDam Zielony 
wskazuje położenie produktu na dziąsłach i zębach, 
co ułatwia ich osłonięcie.
Przeciwwskazania
Nie stosować barier OpalDam/OpalDam Green u 
pacjentów ze znaną wrażliwością na metakrylany 
lub inne żywice.
W przypadku pacjentów lub użytkowników z 
problemami alergicznymi należy zapoznać się z 
dokumentem dotyczącym alergenów zawartych 
w produkcie na stronie www.ultradent.com. W 
przypadku zaobserwowania reakcji alergicznej 
należy dokładnie spłukać narażony obszar wodą i 
polecić, aby pacjent skonsultował się z lekarzem.
Ostrzeżenia i środki ostrożności

1) Żywice mogą uczulać. W przypadku pojawienia 
się zapalenia skóry, wysypki lub jakiejkolwiek 
innej reakcji alergicznej, przemyć miejsce dużą 
ilością wody i skierować pacjenta do lekarza.

2) Należy zachować ostrożność stosując barierę 
ochronną na bazie żywic OpalDam do 
izolacji u pacjentów z ciężkim zapaleniem 
błony śluzowej lub podnaskórkową chorobą 
autoimmunologiczną objawiającą się w 
jamie ustnej. Zamiast bariery na bazie żywicy 
użyć koferdamu.

3) Jeśli po nałożeniu bariery na bazie żywicy 
OpalDam/OpalDam Green na krawędzi z 
dziąsłem pojawią się pęcherzyki, nałóżyć 
ponownie w tym obszarze.

4) Aby uniknąć zakażenia  krzyżowego, pomiędzy 
kolejnymi zastosowaniami należy przetrzeć 
strzykawkę środkiem dezynfekującym 
średniego poziomu i użyć jednorazowego 
rękawa ochronnego.  Jeśli rękaw ochronny 
nie jest używany, strzykawkę należy traktować 
jako jednorazową.

Описание продукта
OpalDam™ и OpalDam™ Green — это уникальные, 
светоотражающие, пассивно адгезивные 
(герметизирующие) светоотверждаемые смолы. Их 
метакрилатная основа разработана с достаточной 
прочностью чтобы поддерживать барьер, но 
легко удаляется из Углублений и поднутрений. 
Контрастный зеленый цвет OpalDam Green 
показывает его расположение на Десне и зубах для 
более эффективного покрытия.
Перед использованием внимательно прочитайте 
и уясните инструкции для всех перечисленных 
продуктов, а также всю информацию в 
паспорте безопасности.
Форма поставки

• Шприцы объемом 1,2 мл
• Насадки-дозаторы:

 ⸰ Насадка Micro 20-ого калибра
 ⸰ Черная насадка Mini™

Показания к использованию / Назначение
OpalDam и OpalDam Зеленый — это уникальные, 
светоотражающие, пассивно-адгезивные 
(изолирующие) светоотверждаемые композитные 
смолы. Их метакриловая основа обладает 
достаточной силой для образования барьера, 
и в то же самое время она легко удаляется из 
межзубных промежутков и надрезов. Контрастный 
зеленый цвет OpalDam Зеленый делает ее видимой 
на деснах и зубах, что обеспечивает более 
эффективное покрытие.
6Противопоказания
Не используйте для OpalDam/OpalDam Green 
пациентов с известной чувствительностью к 
метакрилатам или другим смолам.
Если речь идет о пациентах или пользователях, 
страдающих аллергией, см. документ о наличии 
аллергенов в продукте на сайте www.ultradent.com. 
В случае развития аллергической реакции 
тщательно промойте водой пораженный участок и 
обратитесь к врачу.
Особые указания и меры предосторожности

1) Смолы могут быть сенсибилизирующими. 
При появлении дерматита, сыпи или любой 
другой аллергической реакции промойте 
пораженный участок большим количеством 
воды и направьте пациента к врачу.

2) При использовании полимерного барьера 
OpalDam изолируйте пациентов с тяжелым 
мукозитом или субэпидермальным 
аутоиммунным заболеванием, проявляющимся 
в полости рта. Вместо полимерного барьера 
используйте раббердаме.

3) Если на десневом краю полимерного барьера 
OpalDam/OpalDam Green появляются 
пузырьки, повторно нанесите на эту область.

4) Во избежание перекрестного загрязнения в 
перерывах между процедурами протирайте 
шприц средством для дезинфекции среднего 
уровня и используйте одноразовую 
барьерную защиту.  В случае если барьерная 
защита не используется, шприц следует 
считать одноразовым.

5) Наконечники предназначены только для 
одноразового использования.

6) При отверждении смол на мягких тканях 
используйте сканирующее движение, чтобы 
предотвратить тепловое раздражение от 
отверждения светом.

8Пошаговые инструкции

รีายละเอีียดผลิตภััณฑ์์
OpalDam และ OpalDam กั้รนี เป็น็เรซิิ�นทีี่�ต้ัองืใช้้
แสงืบม่ทีี่�มเีอกั้ลกัั้ษณ์์เฉพาะตััว แบบสะท้ี่อนแสงื สาร
ยึดึติัด (กั้ารผนึกั้) แบบพาสซิฟี สว่นผสมสารเมธา
ไครเลที่ของืวสัดทัุี่�งืสองืได้รบักั้ารออกั้แบบมาพรอ้ม
กัั้บความแขง็ืแกั้รง่ืทีี่�เพยีึงืพอต่ัอกั้ารรกัั้ษาตััวกัั้�น แต่ั
สามารถนำาออกั้จากั้แนวสว่นเวา้โค้งืและสว่นคอดได้
ง่ืายึ สเีขยีึวทีี่�โดดเด่นของื OpalDam กั้รนี จะแสดงื
ตัำาแหนง่ืของืตััวมนัเองืบนเหงืือกั้และฟนัช้ดัเจน เพื�อ
กั้ารครอบคลมุทีี่�มปี็ระสทิี่ธภิาพมากั้ขึ�น
สำาหรบัผลติัภัณ์ฑ์์ทัี่�งืหมดทีี่�อธบิายึไว ้ใหอ่้านและ
ที่ำาความเขา้ใจคำาแนะนำาและขอ้มูล SDS ทัี่�งืหมด
กั้่อนใช้ง้ืาน
แบบฟอีรีม์การีจััดส่ง่ส่นิค้้า

• กั้ระบอกั้ฉีดยึา 1.2 มล
• เคลด็ลบักั้ารสง่ืมอบ

 ⸰ ป็ลายึ Micro 20 ga
 ⸰ ป็ลายึ Mini™ สดีำา

ข้อ้ีบง่ชี้ี�ส่ำาหรีบัการีใชี้ง้าน/ วัตัถุปุรีะส่งค์้
ในการีใชี้ง้าน
กั้ระบอกั้ฉีดเหงืือกั้เทืี่ยึม  OpalDam และ 
OpalDam Green สเีขยีึวเป็น็เรซินิทีี่�บม่ด้วยึแสงืทีี่�
มลีกัั้ษณ์ะเฉพาะ สะท้ี่อนแสงื กั้าวแบบพาสซิฟี (กั้าร
ซิลี) เคลอืบด้วยึเงืา. ฐานเมที่าไครเลตัได้รบักั้าร
ออกั้แบบใหม้คีวามแขง็ืแรงืที่นที่านเพื�อรกัั้ษาสิ�งื
กีั้ดขวางื แต่ัสามารถถอดออกั้จากั้รอยึนูนและรอยึ
ตััดด้านลา่งืได้อยึา่งืง่ืายึดายึ ป็รบัโที่นสเีขยีึวของื
กั้ระบอกั้ฉีดเหงืือกั้เทืี่ยึม OpalDam สเีขยีึว แสดงื
ตัำาแหนง่ืบนเหงืือกั้และฟนัเพื�อกั้ารป็กั้ป็ดิทีี่�มี
ป็ระสทิี่ธภิาพมากั้ขึ�น.
ข้อ้ีค้วัรีรีะวังั
หา้มใช้ ้กั้ระบอกั้ฉีดเหงืือกั้เทืี่ยึม OpalDam/
OpalDam สเีขยีึว กัั้บผู้ป็ว่ยึทีี่�ที่ราบวา่แพเ้มตัอะค
รเิลตัหรอืเรซินิอื�น ๆ
สำาหรบัผู้ป็ว่ยึ หรอืผู้ใช้ที้ี่�มอีากั้ารภมูแิพ ้โป็รดอ้างือิงื
ไป็ยึงัืเอกั้สารสารทีี่�มกัั้เป็น็สาเหตักุั้่อโรคภมูแิพ้
ของืผลติัภัณ์ฑ์์ทีี่� www.ultradent.com หากั้
สงัืเกั้ตัเหน็อากั้ารแพ ้โป็รดลา้งืบรเิวณ์ทีี่�ถกูั้สมัผัส
ออกั้ด้วยึนำ�าสะอาด และใหผู้้ป็ว่ยึไป็ป็รกึั้ษาแพที่ยึ์
ป็ระจำาตััวของืตัน.
ค้ำาเตือีนและข้อ้ีค้วัรีรีะวังั
เรซินิสามารถที่ำาใหเ้กิั้ดอากั้ารแพไ้ด้ หากั้ผิวหนังื
อักั้เสบ ผื�น หรอื อากั้ารแพอื้�นๆ เกิั้ดขึ�น ใหล้า้งื
บรเิวณ์นั�นด้วยึนำ�าป็รมิาณ์มากั้ และสง่ืผู้ป็ว่ยึ
ไป็พบแพที่ยึ.์
1) ใช้ค้วามระมดัระวงัืเมื�อใช้ ้กั้ระบอกั้ฉีดเหงืือกั้เทืี่
ยึม OpalDam resin barrier เพื�อแยึกั้ผู้ป็ว่ยึ
ทีี่�มเียึื�อบุอักั้เสบรุนแรงืหรอืโรคภมูต้ิัานตันเองื
ใต้ัผิวหนังืทีี่�แสดงืออกั้ในช้อ่งืป็ากั้. ใหใ้ช้ถั้งืยึางื
แที่นแผงืกัั้�นเรซินิเพื�อหลกีั้เลี�ยึงืกั้ารป็นเป็้� อน
ขา้มใหเ้ช้ด็กั้ระบอกั้ฉีดยึาด้วยึนำ�ายึาฆ่า่เช้ื�อระดับ
กั้ลางืระหวา่งืกั้ารใช้ง้ืานและใช้ป้็ลอกั้หุม้แบบใช้้
แลว้ทิี่�งื หากั้ไมไ่ด้ใช้ป้็ลอกั้หุม้ ควรใช้ก้ั้ระบอกั้
ฉีดยึาเพยีึงืครั�งืเดียึว

2) หากั้เกิั้ดฟองือากั้าศทีี่�ขอบเหงืือกั้ของืแผ่นกัั้�น
เรซินิ OpalDam/OpalDam Green ใหท้ี่าซิำ�า
ในบรเิวณ์ดั�งืกั้ลา่วนั�น

3) เพื�อหลกีั้เลี�ยึงืกั้ารป็นเป็้� อนขา้ม ใหเ้ช้ด็หลอด
ฉีดยึาด้วยึสารฆ่า่เช้ื�อระดับกั้ลางืระหวา่งืกั้ารใช้้
งืาน และใช้ป้็ลอกั้ป็้องืกัั้นแบบใช้แ้ลว้ทิี่�งื.  หากั้
ไมไ่ด้ใช้ป้็ลอกั้ป็้องืกัั้น ควรใช้ห้ลอดฉีดยึาแบบใช้้
ครั�งืเดียึวแลว้ทิี่�งื

4) เป็น็หวัฉีดนำาใช้ไ้ด้เพยืึงืครั�งืเดียึวเท่ี่านั�น
5) เมื�อบม่เรซินิบนเนื�อเยึื�ออ่อน ใหใ้ช้ก้ั้ารสแกั้น
เพื�อป็้องืกัั้นกั้ารระคายึเคืองืจากั้ความรอ้นจากั้
กั้ารบม่ด้วยึแสงื

5) A hegyek csak egyszer használatosak.
6) A lágy szöveteken lévő gyanták 

kikeményítésekor használjon pásztázó 
mozdulatot, hogy elkerülje a keményítőfény 
által okozotthőirritációt.

Lépésenkénti utasítások
Előkészítés

1) Távolítsa el a Luer Lock kupakot a 
fecskendőről, és rögzítse stabilan a 
fecskendőre az ajánlott véget.

2) Intraorális használat előtt ellenőrizze az 
áramlást. Ellenállás esetén cserélje ki a hegyet, 
majd ellenőrizze újra.

3) Teljesen öblítse le és szárítsa meg a fogakat és 
az ínyt ott, ahol az OpalDam/OpalDam Green 
gyantaréteget alkalmazni fogja.

Használat
1) Körülbelül 5–10 mm magas OpalDam/

OpalDam Green műgyanta védőréteget 
helyezzen el, és körülbelül  
2–3 mm-rel ragasszon rá a zománcra. 
Terjessze ki a gyantát az utolsó kezelendő 
fogon túl a nyitott nyílásokra, hogy megvédje 
az interdentális papillát és a nyelvi ínyszövetet. 
A fogínyen átnyúló gyantagombok megtartják 
az OpalDam/OpalDam Green gyantaréteget.

2) A teljes ív védelme során fénykezelje 
a gyantaréteget normál módban 20 
másodperces pásztázó mozdulattal, és tartsa 
a lencsét körülbelül 1 cm-re a gáttól és a 
szövettől.  Fogászati műszerrel óvatosan 
ellenőrizze a gyanta teljes kikeményedését.  Ha 
nem használja a teljes íven, vizsgálja át a gátat 
foganként körülbelül 3–5 másodpercig.

Tisztítás
1) A kezelés után emelje le az OpalDam/OpalDam 

Green gyantagátat a felületről úgy, hogy egy 
fogászati műszert finoman a gát és a szövet 
közé csúsztat. Az összes darab vagy a nagyobb 
darabok egyszerre leválnak.

2) Távolítsa el az OpalDam/OpalDam Green 
gyantaréteget interproximálisan szonda 
és/vagy fogselyem segítségével. Alaposan 
öblítse ki a szájat.

Feldolgozás
Keresztszennyeződés elkerülése érdekében 
törölje át a fecskendőt közepes erősségű 
fertőtlenítőszerrel az egyes felhasználások 
között, és használjon eldobható védőhüvelyt. Ha 
nem használ védőhüvelyt, a fecskendőt egyszer 
használatos kell tekinteni.
Tárolás és ártalmatlanítás
Tárolja a külső csomagolás címkéjének 
megfelelően. 
A hulladékot a helyi szabályok, irányelvek és 
előírások szerint kell ártalmatlanítani.
Egyéb információk
Jelentsen minden súlyos incidenst a gyártónak és 
az illetékes hatóságnak.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

5) Końcówki są wyłącznie jednorazowego użytku.
6) Podczas utwardzania żywic na tkankach 

miękkich należy wykonywać ruchy skanujące 
lampą polimaryzacyjną, aby zapobiec 
podrażnieniom termicznym.

Instrukcja krok po kroku
Przygotowanie

1) Zdjąć zatyczkę luer lock i pewnie przymocować 
zalecaną końcówkę do strzykawki z barierą na 
bazie żywicy OpalDam/OpalDam Zielony.

2) Sprawdzić przepływ przed aplikacją 
wewnątrzustną. W przypadku napotkania 
oporu należy wymienić końcówkę i 
ponownie sprawdzić.

3) Całkowicie wypłukać i wysuszyć zęby i dziąsła, 
na które ma być nałożona bariera OpalDam/
OpalDam Green.

Użycie
1) Nałożyć warstwę żywicy OpalDam/OpalDam 

Green na wysokość około 5-10 mm i nałożyć na 
szkliwo na grubość około 2-3 mm. Zaaplikować 
żywicę poza ostatni ząb, który ma być leczony,  
i w otwartych przestrzeniach międzyzębowych, 
aby chronić brodawki międzyzębowe i tkankę 
dziąseł językowych. Guziki z żywicy przechodzące 
przez przestrzenie międzyzębowe zwiększają 
retencję bariery na bazie żywicy OpalDam/
OpalDam Green.

2) W przypadku ochrony pełnego łuku należy 
utwardzić barierę na bazie żywicy w trybie 
standardowym, wykonując ruch skanujący 
przez 20 sekund i utrzymując soczewkę w 
odległości około 1 cm od bariery i tkanki.  
Za pomocą instrumentu dentystycznego 
dokładnie sprawdzić żywicę pod kątem pełnego 
utwardzenia.  W przypadku nie stosowania 
preparatu na pełnym łuku, skanować barierę 
przez około 3–5 sekund na ząb.

Czyszczenie
1) Po zakończeniu leczenia należy usunąć barierę 

na bazie żywicy OpalDam/OpalDam Green z 
powierzchni, delikatnie przesuwając instrument 
dentystyczny między koferdamem a tkanką. 
Wszystkie lub największe kawałki powinny 
oderwać się jednocześnie.

2) Usunąć barierę na bazie żywicy OpalDam/
OpalDam Green z przestrzeni międzyzębowych 
za pomocą zgłębnika i/lub nici dentystycznej. 
Dokładnie wypłukać jamę ustną.

Przetwarzanie
Aby uniknąć zakażenia krzyżowego, pomiędzy 
kolejnymi zastosowaniami należy przetrzeć 
strzykawkę środkiem dezynfekującym średniego 
poziomu i użyć jednorazowego rękawa ochronnego. 
Jeśli rękaw ochronny nie jest używany, strzykawkę 
należy traktować jako jednorazową.
Przechowywanie i utylizacja
Przechowywać zgodnie z etykietą opakowania 
zewnętrznego!. Odpady należy usuwać zgodnie z 
lokalnymi przepisami, wytycznymi i przepisami.
Inne informacje
Wszelkie poważne incydenty należy zgłaszać 
producentowi i właściwemu organowi.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

Подготовка
1) Снимите колпачок Люэра и надежно 

закрепите рекомендуемый наконечник на 
шприце с полимерным барьером OpalDam/
OpalDam Green.

2) Перед Внесением вполость рта проверьте поток. 
Если ощущается сопротивление, замените 
Насадку и произведите повторную проверку.

3) Полностью промойте и высушите зубы и десну, 
на которые будет наноситься полимерный 
барьер OpalDam/OpalDam Green.

Применение
1) Выдавите полимерный барьер OpalDam/

OpalDam Green высотой примерно 5–10 мм 
С перекрытием примерно 2-3 мм участка 
эмали.. Нанесите смолу за пределы последнего 
обрабатываемого зуба и на открытые 
Поднутрения, чтобы защитить межзубные 
сосочки и язычную десневую ткань. Порции 
барьера, проходящие через десневые 
Поднутрения, усиливают ретенцию полимерного 
барьера OpalDam/OpalDam Green.

2) При защите Всего зубного ряда 
фотополимеризуйте полимерный барьер в 
стандартном режиме, используя сканирующее 
движение в течение 20 секунд и удерживая 
линзу на расстоянии примерно 1 см от барьера 
и ткани.  С помощью стоматологического 
инструмента тщательно проверьте смолу на 
полное отверждение.  Если не используется 
на полной дуге, сканируйте барьер в течение 
примерно 3–5 секунд на каждый зуб.

Очистка
1) После лечения снимите полимерный барьер 

OpalDam/OpalDam Green с поверхности, 
аккуратно Подцепив инструментом край 
барьера в пространство между десной 
и барьером. Все или большие куски 
оторвутся одновременно.

2) Удалите полимерный барьер OpalDam/OpalDam 
Green в межзубных промежутках с помощью 
зонда и/или флосса. Тщательно промойте рот.

Обработка
Во избежание перекрестного загрязнения в 
перерывах между процедурами протирайте шприц 
средством для дезинфекции среднего уровня и 
используйте одноразовую барьерную защиту. В 
случае если барьерная защита не используется, 
шприц следует считать одноразовым.
Хранение и утилизация
Хранить в соответствии с этикеткой на внешней 
упаковке. Утилизируйте отходы в соответствии с 
местными нормами, инструкциями и нормативами.
Различная информация
Сообщайте производителю и компетентному органу 
о любом серьезном происшествии.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 801.572.4200

ค้ำาแนะนำาเกี�ยวักับข้ั�นตอีน
การีจััดเตรียีม
1) ถอดฝาลอ็ค luer และ ติัดป็ลายึตัามทีี่�แนะนำา
เขา้กัั้บกั้ระบอกั้ฉีดยึา OpalDam/OpalDam 
Green resin barrier อยึา่งืแนน่หนา

2) รวจสอบกั้ารไหล ส ีกั้่อนทีี่�จะจะฉีดภายึในช้อ่งื
ป็ากั้. หากั้พบแรงืต้ัานลา้งืและที่ำาฟนัและเหงืือกั้ทีี่�
จะใส ่OpalDam / OpalDam กั้รนี ใหแ้หง้ื

3) ลา้งืและที่ำาใหฟ้นัและเหงืือกั้แหง้ืโดยึสมบูรณ์์ 
โดยึจะใช้ ้กั้ระบอกั้ฉีดเหงืือกั้เทืี่ยึม OpalDam/
OpalDam สเีขยีึว.

การีใชี้้
1) Express OpalDam/OpalDam Green เร
ซิิ�นกัั้�นความสงูืป็ระมาณ์ 5–10 มม. และตัักั้
ป็ระมาณ์ 2–3 มม. บนเคลอืบฟนั. ขยึายึเรซินิ
เกิั้นฟนัซิี�สดุท้ี่ายึทีี่�จะรกัั้ษา และ ไป็ยึงัืรอยึนูนเป็ดิ
เพื�อป็้องืกัั้นตัุ่มระหวา่งืฟนั และ เนื�อเยึื�อเหงืือกั้. 
ปุ็ม่เรซินิทีี่�ขยึายึผ่านรอยึนูนของืเหงืือกั้จะช้ว่ยึ
เพิ�มกั้ารยึดึเกั้าะใหกั้ั้บตััวกัั้�นเรซินิ OpalDam/
OpalDam Green

2) เมื�อป็กั้ป็้องืสว่นโค้งืทัี่�งืหมด ใหร้กัั้ษาสิ�งืกีั้ดขวางื
เรซินิด้วยึแสงืในโหมดมาตัรฐานโดยึใช้ก้ั้าร
เคลื�อนไหวในกั้ารสแกั้นเป็น็เวลา 20 วนิาทีี่ และ 
ใหเ้ลนสอ์ยูึห่า่งืจากั้กั้ระบอกั้ฉีดและ เนื�อเยึื�อ
ป็ระมาณ์ 1 ซิม.  ด้วยึเครื�องืมอืที่างืทัี่นตักั้รรม 
ใหต้ัรวจสอบนำ�ายึาเรซินิอยึา่งืระมดัระวงัืเพื�อ
กั้ารรกัั้ษาได้อยึา่งืครบถ้วน.  หากั้ไมใ่ช้ง้ืานบน
สว่นโค้งืทัี่�งืหมด ใหส้แกั้นสิ�งืกีั้ดขวางืป็ระมาณ์ 
3-5 วนิาทีี่ต่ัอซิี�ฟนั.

ทำำาค้วัามส่ะอีาด
1) หลงัืกั้ารรกัั้ษา ใหย้ึกั้กั้ระบอกั้ฉีดOpalDam/

OpalDam Green ออกั้จากั้พื�นผิวอยึา่งื นุม่
นวลเลื�อนเครื�องืมอืที่างืทัี่นตักั้รรมระหวา่งืเขื�อน
กัั้บเนื�อเยึื�อ. ช้ิ�นสว่นทัี่�งืหมดหรอืขนาดใหญ่่จะยึกั้
ออกั้ในคราวเดียึว.

2) ป็ลดกั้ระบอกั้ฉีดเรซินิ OpalDam/OpalDam 
Green ระหวา่งืระยึะโดยึใช้เ้ครื�องืมอืสำารวจ และ/
หรอื ไหมขดัฟนั. ลา้งืป็ากั้ใหส้ะอาด.

การีดำาเนนิการี
เช้ด็กั้ระบอกั้ฉีดยึาด้วยึนำ�ายึาฆ่า่เช้ื�อระดับกั้ลางืระหวา่งื
กั้ารใช้ง้ืาน หากั้ไมไ่ด้ใช้ป้็ลอกั้หุม้กั้ระบอกั้ฉีดยึา ให้
ใช้เ้พยีึงืครั�งืเดียึว
การีจััดเก็บและการีกำาจััด
จดัเก็ั้บตัามฉลากั้บรรจุภัณ์ฑ์์ด้านนอกั้l
กั้ำาจดัของืเสยีึตัามกั้ฎ แนวที่างื และระเบยีึบขอ้
บงัืคับของืท้ี่องืถิ�น.
ข้อ้ีมูลรีายละเอีียดปลีกยอ่ีย
รายึงืานเหตักุั้ารณ์์รา้ยึแรงืใด ๆ ต่ัอผู้ผลติัและหนว่ยึ
งืานทีี่�มอีำานาจ.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Deskrizzjoni tal-prodott
OpalDam u OpalDam Aħdar huma uniċi, 
jirriflettu d-dawl, adeżivament passivament 
(li jissiġillaw) raża kkurata bid-dawl. Il-bażi 
tal-methacrylate tagħhom hija mfassla b'saħħa 
adegwata biex iżżomm ostaklu iżda tneħħi 
faċilment mill-embriji u l-undercuts. Il-kulur 
aħdar kontrastanti ta 'OpalDam Aħdar juri fejn 
jinsab fuq il-ġingiva u s-snien għal kopertura 
aktar effettiva.
Għall-prodotti kollha deskritti, aqra sew u 
tifhem l-istruzzjonijiet kollha u l-informazzjoni 
SDS qabel l-użu.
Formola (i) tal-kunsinna

• Siringa ta '1.2 ml
• Kunsinna ponta

 ⸰ Mikro 20 ga Tip
 ⸰ Tip Mini™ Iswed

Indikazzjonijiet għall-Użu/Għan Intenzjonat
OpalDam u OpalDam Aħdar huma uniċi, 
jirriflettu d-dawl, adeżivament passivament 
(li jissiġillaw) raża kkurata bid-dawl. Il-bażi 
tal-methacrylate tagħhom hija mfassla b'saħħa 
adegwata biex iżżomm ostaklu, iżda tneħħi 
faċilment mill-embriji u l-undercuts. Il-kulur 
aħdar kontrastanti ta 'OpalDam Aħdar juri fejn 
jinsab fuq il-ġingiva u s-snien għal kopertura 
aktar effettiva.
Kontra-indikazzjonijiet
Tużax il-barriera tar-reżina OpalDam/OpalDam 
Green fuq pazjenti b’sensittività magħrufa 
għall-metakrilati jew reżini oħra.
Għall-pazjenti jew utenti bi problemi ta’ allerġiji, 
irreferi għad-dokument dwar l-allerġen 
tal-prodott disponibbli f’www.ultradent.com. 
Jekk tiġi osservata reazzjoni allerġika, laħlaħ 
sewwa ż-żona esposta bl-ilma u għid lill-pazjenti 
jikkonsultaw lit-tabib tagħhom.
Twissijiet u Prekawzjonijiet

1) Ir-reżini jistgħu jkunu sensitizzanti. 
Jekk dermatite, raxx, jew kwalunkwe 
reazzjoni allerġika oħra tiżviluppa aħsel 
iż-żona b'ħafna ilma u rreferi l-pazjent 
lit-tabib tiegħu.

2) Oqgħod attent meta tuża barriera tar-reżina 
OpalDam għall-iżolament fuq pazjenti 
b'mukożite severa jew mard awtoimmuni 
subepidermali li jimmanifesta fil-kavità orali. 
Uża diga tal-gomma minflok barriera  
tar-reżina.

3) Jekk iseħħu bżieżaq fil-marġini ġinġivali 
tal-barriera tar-reżina OpalDam/OpalDam 
Green, erġa' applika f'dik iż-żona.

4) Biex tevita kontaminazzjoni inkroċjata, 
imsaħ is-siringa b’diżinfettant ta’ livell 
intermedju bejn l-użi u uża protezzjoni li 
jintremew.  Jekk ma tintużax protezzjoni, 
is-siringa għandha tiġi ttrattata bħala li 
tintuża darba.

5) Il-ponot jintużaw darba biss

Opis izdelka
OpalDam in OpalDam Zelena sta edinstvena, 
svetlobno-odbojna, pasivno lepilna (tesnilna) 
svetlobno polimerizirana smola. Njihova 
metakrilatna baza je zasnovana z ustrezno 
močjo da ohrani pregrado, vendar se z 
lahkoto odstrani iz puščic in spodnjih robov. 
Kontrastna zelena barva OpalDam Zelena-a 
kaže na njeno lego na dlesni in zobeh za bolj 
učinkovito pokritost.
Za vse opisane izdelke pred uporabo natančno 
preberite in preberite vsa navodila in 
informacije SDS.
Obrazci za dostavo

• 1.2 ml brizga
• Nasvet za dostavo

 ⸰ Micro 20 ga
 ⸰ Konica Mini™ črna

Indikacije za uporabo/predvideni namen
OpalDam in OpalDam Zelena sta edinstvena, 
svetlobno-odbojna, pasivno lepilna (tesnilna) 
smola za polimerizacijo. Njihova metakrilatna 
baza je zasnovana z ustrezno močjo, da ohrani 
pregrado, vendar se z lahkoto odstrani iz puščic 
in spodnjih robov. Kontrastna zelena barva 
OpalDam Zelene kaže na njeno lego na dlesni 
in zobeh za bolj učinkovito pokritost.
Kontraindikacije
Pregradi iz smole OpalDam/OpalDam Green ne 
uporabljajte pri bolnikih z znano občutljivostjo 
na metakrilate ali druge smole.
Za bolnike ali uporabnike, ki jih skrbi alergija, si 
oglejte dokument o alergenih izdelkov, ki je na 
voljo na spletnem mestu www.ultradent.com. 
Če opazite alergijsko reakcijo, izpostavljeno 
mesto temeljito izperite z vodo in naj se bolnik 
posvetuje z zdravnikom. 
Opozorila in previdnostni ukrepi

1) Smole lahko povzročijo preobčutljivo. Če 
se pojavi dermatitis, izpuščaj ali katera 
koli druga alergijska reakcija, umijte 
območje z veliko vode in bolnika napotite 
k zdravniku.

2) Bodite previdni pri uporabi pregrade iz 
smole OpalDam za izolacijo pri bolnikih s 
hudim mukozitisom ali subepidermalno 
avtoimunsko boleznijo, ki se kaže v ustni 
votlini. Namesto pregrade iz smole 
uporabite gumijasti jez.

3) Če se na gingivalnem robu pregrade 
iz smole OpalDam/OpalDam Green 
pojavijo mehurčki, jo ponovno nanesite 
na to področje.

4) Da se izognete navzkrižni kontaminaciji, 
obrišite brizgo z razkužilom srednje 
stopnje med uporabo in uporabite rokav 
za pregrado za enkratno uporabo.  Če se 
ne uporablja rokav za pregrado, je treba 
brizgo obravnavati kot pripomoček za 
enkratno uporabo.

5) Konice so samo za enkratno uporabo.
6) Pri strjevanju smol na mehkih 

tkivih uporabite počasne gibe, da 
preprečite toplotno draženje zaradi 
strditvene svetlobe.

製品の説明
OpalDamとOpalDam グリーンは、ユニー
クで光を反射する受動接着（シーリング）
型の光硬化レジンです。本剤はメタクリレ
ート樹脂をベースとしており、バリアを維
持するために十分な強さを持ちながら、歯
間空隙およびアンダーカットから簡単に取
り外せます。OpalDam グリーンの対照的
な緑色は、より効果的にカバーできるよう
歯肉と歯の上で位置を示します。
記載されているあらゆる製品について、
ご使用前に指示とSDS情報をすべてよく読
み、理解してください。
提供形態

• 1.2mLシリンジ
• デリバリーチップ

 ⸰ マイクロ20 gaチップ
 ⸰ ブラックMini™ チップ

適応/適用
OpalDamとOpalDam グリーンは、ユニー
クで光を反射する受動接着（シーリング）
型の光硬化樹脂です。本剤はメタクリレー
ト樹脂をベースとしており、バリアを維持
するために十分な強さを持ちながら、歯間
空隙およびアンダーカットから簡単に取り
外せます。OpalDam グリーンの対照的な
緑色は、より効果的にカバーできるよう歯
肉と歯の上で位置を示します。
使用上の注意
本品は、メタクリレートやその他の樹脂
に過敏である患者にはオパールダム
とオパールダムクリーンを使用しない
でください。
アレルギーの心配がある患者または使用
者については、www.ultradent.com で
入手可能な製品アレルゲン文書を参照
してください。アレルギー反応が見られた
場合、使用箇所を水で十分に洗い流し、
患者に医師の診断を受けるよう指示し
てください。
警告および注意事項
1) 樹脂がアレルギー反応を引き起こす可

能性があります。皮膚炎、発疹、または
その他のアレルギー反応が発生した
場合は、患部を多量の水で洗い、医師
に相談してください。

2) 口腔に現れる重度の粘膜炎または表
皮下自己免疫疾患の患者の隔離に 
OpalDam 樹脂バリアを使用する場合
は注意してください。代わりに、樹脂
バリアの代わりにラバーダムを使用
してください。

3) OpalDam/OpalDam Green レジン バ
リアの歯肉縁に気泡が発生した場合
は、その領域に再適用します。

4) 二次汚染を避けるため、使用中は中級
消毒剤でシリンジを拭き、使い捨ての
バリアスリーブを使用してください。バ
リアスリーブを使用しない場合、注射
器は使い捨ててください。

5) チップは使い捨てです。
6) 軟部組織でレジンを硬化させるとき

は、スキャンモーションを使用して、硬
化光による熱刺激を防ぎます。

6) Meta tnixxef ir-reżini fuq tessuti rotob, uża 
mozzjoni ta' skennjar biex tevita l-irritazzjoni 
tas-sħana milli tnixxef bid-dawl.

Istruzzjonijiet Gradwali
Preparazzjoni

1) Neħħi l-għatu luer lock u waħħal sew il-ponta 
rrakkomandata fuq is-siringa tal-barriera 
tar-reżina OpalDam/OpalDam Green.

2) Ivverifika l-fluss qabel tesprimi ġol-ħalq. 
Jekk ikun hemm ir-reżistenza, ibdel il-ponta 
u erġa’ ċċekkja.

3) Laħlaħ kompletament u nixxef is-snien u 
l-ġinġi fejn se tiġi applikata l-barriera tar-
reżina OpalDam/OpalDam Green.

Uża
1) Esprimi barriera tar-reżina OpalDam/

OpalDam Green ta' madwar 5–10 mm għoli 
u dawwar madwar 2–3 mm fuq l-enamel. 
Estendi r-reżina lil hinn mill-aħħar sinna li 
se tiġi ttrattata u fuq embrasures miftuħa 
biex tipproteġi l-papilla interdentali u 
t-tessut ġinġivali lingwali. Buttuni tar-reżina 
li jestendu permezz ta' embrasures ġinġivali 
jżidu ż-żamma mal-barriera tar-reżina 
OpalDam/OpalDam Green.

2) Meta tipproteġi arkata sħiħa, nixxef 
il-barriera tar-reżina bid-dawl fuq modalità 
standard billi tuża moviment ta' skennjar 
għal 20 sekonda u żżomm il-lenti madwar 
1 ċm mill-barriera u t-tessut.  Bi strument 
dentali, iċċekkja r-reżina bir-reqqa għal 
tnixxif komplut.  Jekk ma tużax fuq arkata 
sħiħa, skennja l-barriera għal madwar 3-5 
sekondi kull sinnaa.

Tindif
1) Wara t-trattament, neħħi l-barriera tar-reżina 

OpalDam/OpalDam Green mill-wiċċ billi 
żżerżaq bil-mod strument dentali bejn id-diga 
u t-tessut. Il-biċċiet kollha jew dawk kbar se 
jinqalgħu f'ħin wieħed.

2) Neħħi l-barriera tar-reżina OpalDam/
OpalDam Green interproximalment billi tuża 
explorer u/jew floss. Laħlaħ ħalqek sew.

Ipproċessar
Biex tevita l-kontaminazzjoni inkroċjata, imsaħ 
is-siringa b’diżinfettant ta’ livell intermedju bejn 
l-użi u uża protezzjoni li tintrema. Jekk ma tintużax 
protezzjoni, is-siringa għandha tiġi ttrattata bħala 
li tintuża darba.
Ħażna u Rimi
Aħżen skont it-tikketta ta' barra tal-pakkett. 
Armi l-iskart skont ir-regoli, il-linji gwida u 
r-regolamenti lokali.
Informazzjoni mixxellanja
Irrapporta kwalunkwe inċident serju lill-manifattur 
u lill-awtorità kompetenti.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Navodila po korakih
Priprava

1) Odstranite pokrovček z luerjevim zaklepom z 
brizge in trdno pritrdite priporočeno konico 
na brizgo pregrade iz smole OpalDam/
OpalDam Green.

2) Pred intraoralnim iztiskanjem preverite 
pretok, barvo in konsistenco. Če 
opazite upor, zamenjajte konico 
in ponovno preverite.

3) Popolnoma sperite in posušite zobe in 
dlesni, kjer boste nanesli pregrado iz smole 
OpalDam/OpalDam Green.

Uporaba
1) Express OpalDam/OpalDam Green 

pregrada iz smole približno 5–10 mm v 
višino in približno 2–3 mm v prekrivanju 
na sklenino. Razširite smolo čez zadnji zob, 
ki ga želite zdraviti, in na odprte vdolbine, 
da zaščitite medzobno papilo in lingvalno 
gingivalno tkivo. Gumbi iz smole, ki 
segajo skozi gingivalne vdolbine, dodajo 
zadrževanje pregrade iz smole OpalDam/
OpalDam Green.

2) Pri zaščiti celotnega loka polimerizirajte 
pregrado iz smole v standardnem načinu 
s pomočjo počasnih gibov 20 sekund in 
držite lečo približno 1 cm od pregrade in 
tkiva.  Z zobozdravniškim instrumentom 
skrbno preverite, ali je smola popolnoma 
strjena.  Če ne uporabljate na celotnem 
loku, skenirajte pregrado približno 3–5 
sekund na zob.

Čiščenje
1) Po posegu dvignite pregrado iz smole 

OpalDam/OpalDam Green s površine 
tako, da zobozdravniški instrument nežno 
potisnete med pregrado in tkivo. Vsi ali večji 
kosi se bodo dvignili naenkrat.

2) Odstranite pregrado iz smole OpalDam/
OpalDam Green interproksimalno z 
uporabo raziskovalca in/ali nitke. Temeljito 
izperite usta.

Obdelava
Da se izognete navzkrižni kontaminaciji, 
obrišite brizgo z razkužilom srednje stopnje 
med uporabo in uporabite rokav za pregrado 
za enkratno uporabo. Če se ne uporablja rokav 
za pregrado, je treba brizgo obravnavati kot 
pripomoček za enkratno uporabo.
Shranjevanje in odstranjevanje
Shranjujte v skladu z nalepko na zunanji 
embalaži.Odpadke odstranite v skladu z 
lokalnimi pravili, smernicami in predpisi.
Razne informacije
O vsakem resnem incidentu obvestite 
proizvajalca in pristojni organ.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

使用手順と方法
準備のしかた
1) ルアーロックキャップを取り外し、

推奨チップを OpalDam/OpalDam 
Green 樹脂バリアシリンジにしっかりと
取り付けます。

2) 口腔内で発現させる前に、流れを確認
してください。抵抗を感じる場合は、チ
ップを交換して再確認してください。

3) OpalDam/OpalDam Green レジン バ
リアを適用する歯と歯肉を完全にすす
ぎ、乾燥させます。

使用方法
1) OpalDam/OpalDam Green レジン バ

リアを高さ約 5 ～ 10 mm で表現し、エ
ナメルの上に約 2 ～ 3 mm 重ねます。
歯間乳頭と舌側歯肉組織を保護するた
めに、治療する最後の歯を越えて開い
た歯茎にレジンを伸ばします。歯肉の
穴から伸びる樹脂ボタンは、OpalDam/
OpalDam Green 樹脂バリアに保持を
追加します。

2) 完全なアーチを保護する場合は、標準
モードで 20 秒間スキャン動作を使用し
て樹脂バリアを光硬化させ、レンズをバ
リアと組織から約 1 cm 離します。歯科
用器具を使用して、レジンが完全に硬
化しているかどうかを注意深くチェック
します。完全なアーチで使用しない場合
は、バリアを歯ごとに約 3 ～ 5 秒間ス
キャンします。

除去
1) 治療後、ダムと組織の間に歯科用器

具をそっとスライドさせて、OpalDam/
OpalDam Green 樹脂バリアを表面か
ら持ち上げます。すべてまたは大きな破
片が一度に浮き上がります。

2) エクスプローラーおよび/またはフロ
スを使用して、OpalDam/OpalDam 
Green レジン バリアを歯間から除去
します。5秒間しっかりと水で洗浄し
てください。

処理
シリンジは使用後、中程度の消毒剤で拭い
てください。 シリンジバリアスリーブを使用
しない場合は、使い捨てと見なされます。
処理方法
二次汚染を避けるため、使用中は中級消
毒剤でシリンジを拭き、使い捨てのバリア
スリーブを使用してください。バリアスリ
ーブを使用しない場合、注射器は使い捨
ててください。
保管と廃棄
外装ラベルに従って保管してください。
所在地の規則、ガイドライン、規制に従って
廃棄物を処分してください。
その他の情報
重大な事故が発生した場合は、製造業者お
よび所轄官庁に報告してください。
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Produkta apraksts
OpalDam un OpalDam zaļie ir unikāli, viegli 
atstarojoši, viegli pasīvi (hermetizējoši) vieglās 
apdares sveķi. To metakrilāta bāze ir konstruēta ar 
pietiekamu izturību, lai saglabātu barjeru tomēr 
viegli noņem no embrasures un pazeminātām 
virsmām. OpalDam zaļā kontrastējošā zaļā krāsa 
parāda tās atrašanās vietu uz gingivas un zobiem, 
lai nodrošinātu efektīvāku pārklājumu.
Visiem aprakstītajiem produktiem pirms 
lietošanas rūpīgi izlasiet un izprotiet visas 
instrukcijas un SDS informāciju.
Piegādes forma (-as)

• 1,2 ml šļirce
• Piegādes gals

 ⸰ Mikro 20 g Padoms
 ⸰ Melns Mini™ padoms

Lietošanas indikācijas/paredzētais lietojums
OpalDam un OpalDam zaļie ir unikāli, viegli 
atstarojoši, viegli pasīvi (hermetizējoši) vieglās 
apdares sveķi. To metakrilāta bāze ir konstruēta ar 
pietiekamu izturību, lai saglabātu barjeru, tomēr 
viegli noņem no embrasures un pazeminātām 
virsmām. OpalDam zaļā kontrastējošā zaļā krāsa 
parāda tās atrašanās vietu uz gingivas un zobiem, 
lai nodrošinātu efektīvāku pārklājumu.
Kontrindikācijas
Nelietot OpalDam/OpalDam Zaļo sveķu barjeru 
pacientiem ar zināmu jutību pret metakrilātiem 
vai citiem sveķiem.
Alerģiskiem pacientiem vai lietotājiem jāskata 
produktu alergēnu dokuments, kas pieejams 
vietnē www.ultradent.com. Ja tiek novērota 
alerģiska reakcija, rūpīgi izskalojiet iedarbībai 
pakļauto vietu ar ūdeni un iesakiet pacientam 
vērsties pie ārsta.
Brīdinājumi un piesardzības pasākumi

1) Sveķi var paaugstināt jutīgumu. Ja rodas 
dermatīts, izsitumi vai cita alerģiska reakcija, 
nomazgājiet zonu ar lielu daudzumu ūdens 
un nosūtiet pacientu pie ārsta.

2) Ievērojiet piesardzību, lietojot OpalDam 
sveķu barjeru izolēšanai pacientiem ar 
smagu mukozītu vai zemādas autoimūnu 
slimību, kas izpaužas mutes dobumā. Tādā 
gadījumā sveķu barjeras vietā izmantojiet 
gumijas aizsprostu.

3) Ja OpalDam/OpalDam Zaļā sveķu barjeras 
smaganu malās parādās burbuļi, atkārtoti 
uzklājiet šajā zonā.

4) Lai izvairītos no savstarpējas inficēšanās, 
noslaukiet šļirci ar vidēja līmeņa dezinfekcijas 
līdzekli starp lietojumiem un izmantojiet 
vienreizējo barjeras uzmavu.  Ja barjeras 
uzmava netiek izmantota, šļirce jāuzskata par 
vienreiz lietojamu.

5) Uzgaļi ir paredzēti tikai vienreizējai lietošanai.
6) Cietinot sveķus uz mīkstajiem audiem, 

izmantojiet skenēšanas kustību, lai 

Descrierea produsului
OpalDam și OpalDam Verde sunt rășini 
fotopolimerizabile unice, care reflectă lumina, 
adezive pasiv (sigilare). Baza lor de metacrilat 
este concepută cu o rezistență adecvată pentru 
a menține o barieră dar se îndepărtează 
ușor de la ambrazuri și incizii marginale. 
Culoarea verde contrastantă a OpalDam Verde 
evidențiază locul pe gingie și pe dinți pentru o 
acoperire mai eficientă.
Pentru toate produsele descrise, citiți cu 
atenție și înțelegeți toate instrucțiunile și 
informațiile din fișa cu date de securitate 
înainte de utilizare.
Formă de livrare

• Seringă de 1,2 ml
• Sfat de livrare

 ⸰ Vârf micro 20 ga
 ⸰ Vârf negru Mini™

Instrucțiuni de utilizare/scop preconizat
OpalDam și OpalDam Verde sunt rășini 
fotopolimerizabile unice, care reflectă lumina, 
adezive pasiv (sigilare). Baza lor de metacrilat 
este concepută cu o rezistență adecvată pentru 
a menține o barieră, dar se îndepărtează 
ușor de la ambrazuri și incizii marginale. 
Culoarea verde contrastantă a OpalDam Verde 
evidențiază locul pe gingie și pe dinți pentru o 
acoperire mai eficientă.
Contraindicații
A nu se utiliza la pacienții cu sensibilitate 
cunoscută la metacrilați sau la alte rășini.
În cazul pacienților sau utilizatorilor cu 
probleme legate de alergii, consultați 
documentul privind alergenii produsului, 
disponibil la www.ultradent.com. În cazul în 
care se observă o reacție alergică, clătiți bine 
zona expusă cu apă și solicitați-i pacientului să 
consulte un medic.
Avertismente și precauții

1) Rășinile pot fi sensibilizante. În cazul 
apariției dermatitei, erupției cutanate sau 
oricărei reacții alergice, spălați zona cu apă 
din abundență și solicitați-i pacientului 
să-și consulte medicul.

2) Aveți grijă atunci când utilizați bariera 
din rășină OpalDam destinat izolării la 
pacienții care prezintă mucozită severă 
sau o boală autoimună sub epidermică 
care se manifestă în cavitatea bucală. În 
schimb, utilizați o digă din cauciuc în locul 
barierei de rășină.

3) Dacă apar bule la marginea gingivală a 
barierei de rășină OpalDam/OpalDam 
Verde, aplicați din nou în zona respectivă.

4) Pentru a evita contaminarea încrucișată, 
ștergeți seringa cu un dezinfectant de 
nivel intermediar între utilizări și folosiți 
o husa de protecție de unică folosință.  
Dacă nu se utilizează o husă de protecție, 
seringa trebuie tratată ca fiind de 
unică folosință.

5) Vârfurile sunt de unică folosință.
6) Când polimerizați rășinile pe țesuturi moi, 

utilizați o mișcare de scanare pentru a 
preveni căldura în timpul polimerizării.

제품 설명
OpalDam과 OpalDam 그린은 독창적인, 
빛반사형, 수동 접착형(밀봉) 광경화 
레진입니다. 메타크릴산염은 장벽을 
유지하기에 적절한 강도로 설계되어 
있지만 치간공극과 언더컷으로부터 쉽게 
제거됩니다. OpalDam 그린의 대조적인 
녹색은 더욱 효과적인 범위를 위해 잇몸과 
치아의 위치를 보여줍니다.
설명된 모든 제품에 대해, 사용 전에 모든 
지침과 물질안전보건자료(SDS)정보를 주의 
깊게 읽고 이해하십시오.
전달 형태

• 1.2mL 주사기
• 전달 팁

 ⸰ 마이크로 20 GA 팁
 ⸰ 흑색 Mini™ 팁

사용 방법 / 용도
OpalDam과 OpalDam 그린은 독창적인, 
빛반사형, 수동 접착형(밀봉) 광경화 
레진입니다. 메타크릴산염은 장벽을 
유지하기에 적절한 강도로 설계되어 
있지만 치간공극과 언더컷으로부터 쉽게 
제거됩니다. OpalDam 그린의 대조적인 
녹색은 더욱 효과적인 범위를 위한 잇몸과 
치아의 위치를 보여줍니다.
금기사항
메타크릴레이트 또는 기타 레진에 민감한 
환자에게는 OpalDam/OpalDam 그린 
레진 장벽을 사용하지 마세요.
알레르기가 있는 환자나 사용자의 경우, 
www.ultradent.com에서 해당 제품이 
유발하는 알레르기 유발 항원(allergen)에 
대한 문서를 참조하시기 바랍니다. 알레르기 
반응이 관찰되면 노출된 부위를 물로 철저히 
헹구고 해당 환자가 의사의 진료를 받을 수 
있도록 조치하세요.
경고 및 사전 주의사항
1) 레진는 민감 반응을 유발할 수 있습니다.

피부염, 발진 또는 기타 알레르기 반응이 
나타날 경우, 다량의 물로 씻어내고 
환자의 담당 의사에게 알리세요.

2) 구강 내에서 나타나는 중증 점막염 또는 
표피하 자가면역 질환 환자에게 분리를 
목적으로 OpalDam 레진 장벽을 사용할 
경우 특별히 주의를 기울이세요. 레진 
장벽 대신 고무 댐을 추천드립니다

3) OpalDam/OpalDam 그린 레진 
배리어의 치은 가장자리에 기포가 
발생하면 해당 부위에 다시 적용하세요.

4) 교차 오염을 방지하려면 사용 사이에 
중간 수준의 소독제로 주사기를 닦고 
일회용 차단 슬리브를 사용하세요.  
배리어 슬리브를 사용하지 않은 
경우, 해당 주사기는 일회용으로 
취급해야 합니다.

5) 팁은 일회용입니다.
6) 연조직에 레진을 경화할 때 스캐닝 

Ürün Açıklaması
OpalDam ve OpalDam Yeşil ışık yansıtıcı, 
pasif yapışkan (sızdırmaz) ve ışıkla sertleşen 
benzersiz iki rezindir. Rezinler metakrilat bazlı 
yapısı sayesinde bariyer oluşturmak için yeterli 
dayanıma sahip olmakla birlikte, embrasürlerden 
ve undercut'lardan kolayca çıkarılabilir. OpalDam 
Yeşil'in kontrast oluşturan yeşil rengi sayesinde 
gingiva ve diş üzerindeki yeri belli olur, böylelikle 
daha etkin kapatma sağlar.
Açıklaması yapılan ürünleri kullanmadan önce 
bütün talimatları ve GBF'yi dikkatli bir şekilde 
okuyun ve anlayın.
Uygulama Şekli

• 1,2 ml’lik şırınga
• Uygulama ucu

 ⸰ Micro 20 ga Uç
 ⸰ Siyah Mini™ Uç

Kullanım Endikasyonları/Kullanım Amacı
OpalDam ve OpalDam Yeşil ışık yansıtıcı, 
pasif yapışkan (sızdırmaz) ve ışıkla sertleşen 
benzersiz iki rezindir. Rezinler metakrilat bazlı 
yapısı sayesinde bariyer oluşturmak için yeterli 
dayanıma sahip olmakla birlikte, embrasürlerden 
ve undercut'lardan kolayca çıkarılabilir. OpalDam 
Yeşil'in kontrast oluşturan yeşil rengi sayesinde 
gingiva ve diş üzerindeki yeri belli olur, böylelikle 
daha etkin kapatma sağlar.
Kontrendikasyonlar
OpalDam/OpalDam Green rezin bariyerini, 
metakrilatlara veya diğer rezinlere hassasiyeti 
olduğunu bildiğiniz hastalarda kullanmayın.
Alerji endişeleri olan hastalar veya kullanıcılar 
için www.ultradent.com adresinde bulunan 
ürün alerjen belgesine bakın. Alerjik 
reaksiyon gözlemlenirse, maruz kalan alanı 
suyla iyice yıkayın ve hastanın doktoruna 
danışmasını söyleyin.
Uyarılar ve Önlemler

1) Rezinlerin hassaslaştırıcı etkisi olabilir. 
Dermatit, kızarıklık veya başka herhangi bir 
alerjik reaksiyon gelişirse bol su ile yıkayın 
ve hastayı doktoruna yönlendirin.

2) Ağız boşluğunda ortaya çıkan şiddetli 
mukozit veya subepidermal otoimmün 
hastalığı olan hastalarda, izolasyon için 
OpalDam rezin bariyeri kullanırken dikkatli 
olun. Rezin bariyeri yerine bir rubber 
dam kullanın.

3) OpalDam/OpalDam Green rezin bariyerinin 
diş eti etrafında kabarcıklar oluşursa, o 
bölgeye tekrar uygulayın.

4) Çapraz kontaminasyonu önlemek için, 
kullanımlar arasında şırıngayı orta seviye 
bir dezenfektanla silin ve tek kullanımlık 
bariyerli bir kılıf kullanın.  Bariyerli kılıf 
kullanılmazsa, şırınga tek kullanımlık olarak 
kabul edilmelidir.

5) Uçlar sadece tek kullanımlıktır
6) Rezinleri yumuşak dokular üzerinde 

novērstu karstuma kairinājumu, ko rada 
cietināšanas gaisma.

Lietošanas instrukcija soli pa solim
Sagatavošana

1) Noņemiet Luer Lock vāciņu no šļirces un 
stingri piestipriniet OpalDam/OpalDam Zaļās 
sveķu barjeras šļircei ieteicamo uzgali.

2) Pirms intraorālas izspiešanas pārbaudiet 
plūsmu. Ja jūtama pretestība, nomainiet uzgali 
un vēlreiz pārbaudiet plūsmu.

3) Pilnīgi izskalojiet un nosusiniet zobus un 
smaganas, kur tiks uzklāta OpalDam/OpalDam 
Zaļā sveķu barjera.

Lietošana
1) Uz emaljas uzklājiet OpalDam/OpalDam Zaļo 

sveķu barjeru aptuveni 5–10 mm augstumā 
un apmēram  
2–3 mm pārklājumā. Uzklājiet sveķus 
tālāk par pēdējo apstrādājamo zobu un uz 
atvērtajām iedobēm, lai aizsargātu starpzobu 
papilu un mēles smaganu audus. Sveķu 
piles, kas stiepjas cauri smaganu iedobēm, 
nodrošina OpalDam/OpalDam Zaļās sveķu 
barjeras noturību.

2) Aizsargājot pilnu arku, sveķu barjeru cietiniet 
standarta režīmā, izmantojot skenēšanas 
kustību 20 sekundes un turot lēcu aptuveni 
1 cm attālumā no barjeras un audiem.  
Ar zobārstniecības instrumentu rūpīgi 
pārbaudiet, vai sveķi ir pilnībā sacietējuši.  Ja 
neizmantojat uz pilnas arkas, skenējiet barjeru 
aptuveni 3–5 sekundes katram zobam.

Satīrīšana
1) Pēc apstrādes noņemiet OpalDam/OpalDam 

Zaļo sveķu barjeru no virsmas, maigi bīdot 
zobārstniecības instrumentu starp aizsprostu 
un audiem. Visa barjera vai lieli gabali 
pacelsies vienlaicīgi.

2) Noņemiet OpalDam/OpalDam Zaļo 
sveķu barjeru interproksimāli, izmantojot 
izmeklēšanas stomatoloģisko zondi un/vai 
zobu diegu. Rūpīgi izskalojiet muti.

Apstrāde
Lai izvairītos no savstarpējas inficēšanās, noslaukiet 
šļirci ar vidēja līmeņa dezinfekcijas līdzekli starp 
lietojumiem un izmantojiet vienreizējo barjeras 
uzmavu. Ja barjeras uzmava netiek izmantota, šļirce 
jāuzskata par vienreiz lietojamu.
Uzglabāšana un utilizēšana
Atkritumus iznīciniet atbilstoši vietējiem 
noteikumiem, vadlīnijām un noteikumiem.
Dažāda informācija
Uzglabāt saskaņā ar ārējā iepakojuma etiķeti. 
Utilizējiet atkritumus saskaņā ar vietējiem 
noteikumiem un pastāvošo kārtību. 
Cita informācija
Par jebkuru nopietnu incidentu ziņojiet ražotājam 
un kompetentajai iestādei.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Instrucțiuni pas cu pas
Pregătire

1) Scoateți capacul Luer Lock de pe seringă și 
atașați ferm vârful recomandat pe seringă.

2) Verificați fluxul înainte de a aplica intra oral. 
Dacă se întâlnește rezistență, înlocuiți vârful 
și verificați din nou.

3) Clătiți și uscați complet dinții și gingiile pe 
zona în care va fi aplicată bariera de rășină 
OpalDam/OpalDam Verde.

Utilizare
1) Aplicați barieră din rășină Express 

OpalDam/OpalDam Verde cu o înălțime 
de aproximativ 5–10 mm și suprapuneți 
cu aproximativ 2–3 mm pe smalț. Extindeți 
rășina până după ultimul dinte care trebuie 
tratat și pe ambrazurile deschise pentru 
a proteja papila interdentară și țesutul 
gingival lingual. Butoanele din rășină 
care se extind prin ambrazurile gingivale 
adaugă nun plus de fixare barierei de rășină 
OpalDam/OpalDam Verde.

2) Atunci când se protejează o arcadă 
completă, fotopolimerizați bariera de rășină 
în modul standard folosind o mișcare de 
scanare timp de 20 de secunde și ținând 
lentila la o distanță de aproximativ 1 cm 
de barieră și țesut.  Cu un instrument 
dentar, verificați cu atenție dacă rășina s-a 
polimerizat complet.  Dacă nu se utilizează 
pe o arcada completă, scanați bariera timp 
de aproximativ 3-5 secunde pe fiecare dinte.

Curățare
1) După tratament, ridicați bariera de rășină 

OpalDam/OpalDam Verde de pe suprafață, 
glisând ușor un instrument dentar între 
digă și țesut. Toate piesele sau piesele mari 
se vor desprinde dintr-o dată.

2) Îndepărtați bariera de rășină OpalDam/
OpalDam Verde din spațiul interproximal 
folosind sonda dentară și/sau ața dentară. 
Clătiți bine timp de 5 secunde.

Prelucrare
Pentru a evita contaminarea încrucișată, ștergeți 
seringa între utilizări cu un dezinfectant de nivel 
intermediar și folosiți o husa de protecție de 
unică folosință. Dacă nu se utilizează o husă 
de protecție, seringa trebuie tratată ca fiind de 
unică folosință.
Depozitare și eliminare
A se păstra conform etichetei ambalajului 
exterior. Aruncați deșeurile în conformitate cu 
regulile, ghidurile și reglementările locale.
Informații diverse
Raportați orice incident grav producătorului și 
autorității competente.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

동작을 하여 경화 빛에 의한 열 
자극을 방지합니다.

단계별 안내
준비
1) 루어 잠금 캡을 제거하고 권장 팁을 

OpalDam/OpalDam Green 레진 
배리어 시린지에 단단히 고정합니다.

2) 구강 내 주입하기 전에 흐름을 
확인합니다. 저항이 느껴질 경우 팁을 
교체하고 다시 확인하세요.

3) OpalDam/OpalDam 그린 레진 
배리어를 적용할 치아와 치은을 완전히 
헹구고 건조시킵니다.

사용
1) OpalDam/OpalDam 그린 레진 

배리어를 약 5~10mm의 높이로 
법랑질에 약 2~3mm 겹쳐 쌓아주세요. 
치간 유두와 설측 치은 조직 보호를 
위해 치료할 마지막 치아 너머 노출된 
틈 위로 레진을 도포합니다. 치은 
틈을 통해 확장되는 레진 버튼이 
OpalDam/OpalDam 그린 레진 장벽에 
유지력을 더해줍니다.

2) 전체 치열궁을 보호할 경우, 표준 
모드에서 스캐닝 동작으로 20초 동안 
레진 장벽을 광경화하고 렌즈를 장벽과 
조직에서 약 1cm 거리로 유지합니다.  
치과 기구를 사용하여 레진이 완전히 
경화되었는지 주의 깊게 확인합니다.  
전체 치열궁에 사용하지 않을 경우, 
장벽을 치아당 약 3~5초 간 스캔합니다.

제거
1) 치료 후, 치과용 기구를 댐과 조직 사이로 

부드럽게 밀어 표면에서 OpalDam/
OpalDam Green 레진 장벽을 들어 
올립니다. 전체 또는 큰 조각이 한 번에 
들어 올려집니다.

2) 탐침 및/또는 치실을 사용하여 인접 
치간에서 OpalDam/OpalDam Green 
레진 장벽을 제거합니다. 입을 깨끗하게 
헹구어 줍니다.

처리
교차 오염을 방지하려면 사용 사이에 중간 
수준의 소독제로 주사기를 닦고 일회용 차단 
슬리브를 사용하세요. 배리어 슬리브를 
사용하지 않은 경우, 해당 주사기는 
일회용으로 취급해야 합니다.
보관 및 폐기
외부 포장 라벨을 따라 보관. 현지 규칙, 지침, 
규정에 따라 폐기물을 폐기하세요.
기타 정보
심각한 사고가 발생한 경우 제조업체와 관계 
당국에 보고하세요.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

sertleştirirken, Işıkla polimerizasyondan 
kaynaklanan ısı tahrişini önlemek için tarama 
hareketi uygulayın.

Adım Adım Talimatlar
Hazırlık

1) Luer kilit kapağını çıkarın ve önerilen ucu 
güvenli bir şekilde OpalDam/OpalDam Green 
rezin bariyerli şırıngaya takın.

2) İntraoral olarak uygulamadan önce akışı 
kontrol edin. Direnç oluşursa ucu değiştirin 
ve tekrar kontrol edin.

3) OpalDam/OpalDam Green rezin bariyerinin 
uygulanacağı dişleri ve diş etini tamamen 
durulayın ve kurulayın.

Kullanım
1) OpalDam/OpalDam Green rezin bariyerini 

yaklaşık 5–10 mm yüksekliğinde uygulayın 
ve mine üzerine yaklaşık 2–3 mm bindirin. 
İnterdental papillayı ve lingual diş eti 
dokusunu korumak için rezini tedavi edilecek 
son dişin ötesine ve açık embraşürlere doğru 
yayın. Diş eti kaplamaları boyunca uzanan 
rezin butonları, OpalDam/OpalDam Green 
rezin bariyerine retansiyon ekler.

2) Tam bir arkı koruyacak şekilde, 20 saniye 
boyunca tarama hareketi kullanarak ve lensi 
bariyerden ve dokudan yaklaşık 1 cm uzakta 
tutarak rezin bariyerini standart modda 
ışıkla sertleştirin.  Bir dental aletle, rezinin 
tamamen sertleştiğini dikkatlice kontrol 
edin.  Tam arkta kullanmıyorsanız, bariyeri diş 
başına yaklaşık 3-5 saniye tarayın.

Temizlik
1) Tedaviden sonra, dental bir aleti dam ve 

doku arasında hafifçe kaydırarak OpalDam/
OpalDam Green rezin bariyerini yüzeyden 
kaldırın. Parçaların hepsi veya büyük parçalar 
tel bir seferde kalkacaktır.

2) Sond ve/veya diş ipi kullanarak OpalDam/
OpalDam Green rezin bariyerini 
interproksimal olarak çıkarın. Ağızın içini 
iyice durulayın.

İşlemden Geçirme
Çapraz kontaminasyonu önlemek için, kullanımlar 
arasında şırıngayı orta seviye bir dezenfektanla 
silin ve tek kullanımlık bariyerli bir kılıf kullanın. 
Bariyerli kılıf kullanılmazsa, şırınga tek kullanımlık 
olarak kabul edilmelidir
Depolama ve Atma
Dış ambalaj etiketine göre saklayın. Atıkları yerel 
kurallara, yönergelere ve yasal düzenlemelere 
göre atın.
Çeşitli Bilgiler
Herhangi bir ciddi olayı üreticiye ve yetkili 
makamlara bildirin.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Gaminio aprašymas
„OpalDam“ ir žalias „OpalDam“ – tai unikalios, 
šviesą atspindinčios, pasyviai lipnios 
kietėjančios dervos (plomba). Jų sukurta 
metakrilato bazė pakankamai stipri barjerui 
išlaikyti tačiau lengvai pašalinama iš šlifavimų 
ir paplovimų. Žalias „OpalDam“ kontrastingos 
žalios spalvos parodo jos vietą ant dantenų ir 
dantų geresniam padengimui.
Prieš naudodami atidžiai perskaitykite ir 
supraskite visų aprašytų produktų instrukcijas 
ir SDL informaciją.
Pristatymo forma (-os)

• 1,2 ml švirkštas
• Išleidžiamasis antgalis

 ⸰ Mikro 20 ga antgalis
 ⸰ Juodas Mini™ antgalis

Naudojimo indikacijos / paskirtis
„OpalDam“ ir žalias „OpalDam“ tai unikalios, 
šviesą atspindinčios, pasyviai lipnios 
kietėjančios dervos (plomba). Jų sukurta 
metakrilato bazė pakankamai stipri barjerui 
išlaikyti, tačiau lengvai pašalinama iš šlifavimų 
ir paplovimų. Žalias „OpalDam“ kontrastingos 
žalios spalvos parodo jos vietą ant dantenų ir 
dantų geresniam padengimui.
Kontraindikacijos
Nenaudoti pacientams, kuriems nustatytas 
jautrumas metakrilatams ar kitoms dervoms.
Pacientams ar naudotojams, turintiems 
problemų dėl alergijos, žr. produkto 
alergenų dokumentą, kurį rasite adresu 
www.ultradent.com. Pastebėjus alerginę 
reakciją, paveiktą vietą kruopščiai nuplaukite 
vandeniu ir kreipkitės į gydytoją.
Įspėjimai ir atsargumo priemonės

1) Dervos gali sukelti jautrumą. Jei atsiranda 
dermatitas, bėrimas ar bet kokia kita 
alerginė reakcija, nuplaukite plotą dideliu 
kiekiu vandens ir nukreipkite pacientą pas 
savo gydytoją.

2) Būkite atsargūs, kai naudojate OpalDam 
dervos barjerą pacientams, sergantiems 
sunkiu mukozitu arba subepidermine 
autoimunine liga, kuri pasireiškia 
burnos ertmėje. Vietoj dervos barjero 
naudokite koferdamą.

3) Jei OpalDam/OpalDam Green dervos 
barjero dantenų pakraštyje atsiranda 
burbuliukų, iš naujo užtepkite tą vietą.

4) Siekiant išvengti kryžminio užterštumo, 
tarp naudojimų švirkštą valykite tarpinio 
lygio dezinfekavimo priemone ir naudokite 
vienkartinę barjerinę movą.  Jei apsauginė 
mova nėra naudojama, švirkštas turi būti 
laikomas vienkartiniu.

5) Antgaliai naudojami tik vieną kartą.
6) Kietindami dervas ant minkštųjų 

audinių, naudokite slenkantį judesį, 

Opis produktu
OpalDam a OpalDam Green sú unikátne, 
svetlo odrážajúce, pasívne adhezívne 
(tesniace) svetlom polymeryzovateľné 
živice. Ich metakrylátová báza je navrhnutá 
s dostatočnou pevnosťou na udržanie 
bariéry ale ľahko sa odstraňuje zo štrbín 
a podbiehavých miest. Kontrastná 
zelená farba produtku OpalDam Green 
zvýrazňujeumiestnenie na ďasnách a zuboch 
pre efektívnejšie pokrytie.
Pred použitím všetkých popísaných produktov 
si pozorne prečítajte a porozumejte 
všetkým pokynom a informáciám v 
bezpečnostých listoch.
Formy dodania

• 1,2 ml striekačka
• Aplikačné kanyly

 ⸰ Kanyla Micro 20 ga
 ⸰ Kanyla Blac Mini™

Indikácie na použitie/Zamýšľaný účel
OpalDam a OpalDam Green sú unikátne, 
svetlo odrážajúce, pasívne adhezívne 
(tesniace) svetlom vytvrdzovacie živice. 
Ich metakrylátová báza je navrhnutá 
s dostatočnou pevnosťou na udržanie 
bariéry, ale ľahko sa odstraňuje zo štrbín a 
podbiehavých miest. Kontrastná zelená farba 
OpalDam Greenu ukazuje umiestnenie na 
ďasnách a zuboch pre efektívnejšie pokrytie.
Kontraindikácie
Nepoužívajte OpalDam/OpalDam zelený 
živicovú bariéru u pacientov so známou 
citlivosťou na metakryláty alebo iné živice.
Pre pacientov alebo používateľov s obavami 
z alergií si pozrite dokument o alergénoch 
produktu dostupný na www.ultradent.com. 
Ak spozorujete alergickú reakciu, zasiahnuté 
miesto dôkladne opláchnite vodou 
a požiadajte pacienta, aby sa poradil so 
svojím lekárom.
Upozornenia a opatrenia

1) Živice môžu byť senzibilizujúce. Ak 
sa objaví dermatitída, vyrážka alebo 
akákoľvek iná alergická reakcia, umyte 
oblasť veľkým množstvom vody a odošlite 
pacienta k všeobecnému lekárovi.

2) Buďte opatrní pri použití živicovej bariéry 
OpalDam na izoláciu u pacientov s ťažkou 
mukozitídou alebo subepidermálnym 
autoimunitným ochorením, ktoré sa 
prejavuje v ústnej dutine. Namiesto 
živicovej bariéry použite kofferdam.

3) Ak sa na okraji ďasien a živicovej 
bariéry OpalDam/OpalDam zelená 
objavia bublinky, aplikujte ju na túto 
oblasť znova.

4) Aby ste predišli krížovej kontaminácii, 
utrite striekačku z dezinfekčným 
prostriedkom strednej úrovne medzi 
použitiami a používajte jednorazovú 
bariérovú manžetu.  Ak sa nepoužije 
bariérová manžeta, so striekačkou sa 
má zaobchádzať ako so striekačkou na 
jedno použitie.

5) Hroty sú len na jedno použitie.
6) Pri vytvrdzovaní živíc na mäkkých 

tkanivách použite skenovací pohyb, 
aby ste zabránili podráždeniu teplom 
vytvrdzovacím svetlom.

产品描述
OpalDam™ 和 OpalDam™ Green是
独特的，具有光反射性的光固化被动
粘接（封闭）光固化树脂。其成分包含
甲基丙烯酸甲酯基，经设计具有足够
的强度起到隔离保护的作用，而且易
于从牙缝和倒凹中去除。OpalDam 
Green的鲜明对比绿色显示其在牙
龈和牙齿上的位置，以便更有效地覆
盖。对于所描述的产品，使用前请仔细
阅读并理解所有说明和 SDS 信息。
输送形式

• 1.2mL 注射器
• 注射输送头

 ⸰ Micro 20 ga Tips
 ⸰ Black Mini™ Tip

适应症/预期目的
OpalDam 和 OpalDam Green是独
特的，具有光反射性的光固化被动粘
接（封闭）光固化树脂。其甲基丙烯酸
甲酯基经设计具有足够的强度以保
持屏障，而且易于从牙缝和倒凹中去
除。OpalDam Green的鲜明对比绿色
显示其在牙龈和牙齿上的位置，以便
更有效地覆盖。
禁忌症
切勿将 OpalDam/OpalDam Green
用于已知对甲基丙烯酸酯或其他树脂
过敏的患者。
对于有过敏顾虑的患者或用户，请参
见 www.ultradent.com 上的产品
过敏原文件。如果观察到过敏反应，
请用水彻底冲洗暴露区域并让患
者就医医。
警告和注意事项
1) 树脂可能导致过敏。 如果出现皮

炎、皮疹或任何其他过敏反应，
请用大量清水冲洗区域并建议
患者就医。

2) 使用 OpalDam屏障树脂隔离患
有严重粘膜炎或出现在口腔中
表皮下自身免疫性疾病的患者
时要小心。而是使用橡皮障代替
屏障树脂。

3) 如果在 OpalDam/OpalDam 
Green屏障树脂的牙龈边缘出现
气泡，请在该区域重新涂抹。

4) 为避免交叉污染，请在使用间隔用
中级消毒剂擦拭注射器，并且使
用一次性防护套。如果不使用防
护套，则应将注射器视为一次性
使用产品。

5) 输送头仅供一次性使用。
6) 在软组织上固化树脂时，请使

用扫描动作以防止固化灯引起
的热刺激。

الراتنج OpalDam/OpalDam Green، فأعد 

استخدامه في تلك المنطقة.

لتجنب التلوث المتبادل، امسح المحقنة ) 4

بمطهر متوسط المستوى بين مرات 

الاستخدام واستخدم غلافًا حاجزاً يمكن 

التخلص منه.  إذا لم يتم استخدام الغلاف 

الحاجز، فيجب معاملة المحقنة على أنها 

تستخدم مرة واحدة.

يستخدم الطرف مرة واحدة فقط.) 5

عند تصليب الراتنج بالضوء   على الأنسجة ) 6

الرخوة، يتم استخدام حركة المسح لمنع تهيج 

الحرارة بفعل معالجة الضوء.

تعليمات تدريجية

التحضير
تتم إزالة غطاء قفل لور وإرفاق الطرف ) 1

الموصى به بإحكام في محقنة حاجز الراتنج 

.OpalDam / OpalDam Green
يتم التحقق من التدفق قبل التمرير داخل ) 2

الفم. استبدل الطرف والمحاولة مرة أخرى في 

حالة الشعور بالمقاومة.

يتم غسل  وتجفيف الأسنان واللثة بالكامل ) 3

في المنطقة التي سيتم استخدام حاجز الراتنج 

OpalDam/OpalDam Green بها.
التنظيف

1 ( OpalDam بعد العلاج، يتم رفع حاجز راتينج

OpalDam Green / من السطح عن طريق 
تحريك أداة الأسنان برفق بين الحاجز 

والأنسجة. سيتم رفع كل القطع الكبيرة أو كلها 

في وقت واحد.

2 (OpalDam/ قم بإزالة حاجز الراتنج

OpalDam Green من منطقة الحليمات 
اللثوية   باستخدام المستكشف و/أو الخيط. 

أغسل   الفم جيدًا.

المعالجة

لتجنب التلوث المتبادل، امسح المحقنة بمطهر 

متوسط المستوى بين مرات الاستخدام واستخدم 

غلافًا حاجزاً يمكن التخلص منه. إذا لم يتم استخدام 

الغلاف الحاجز، فيجب معاملة المحقنة على أنها 

تستخدم مرة واحدة.

التخزين والتخلص من المنتج
يخزن حسب ملصق العبوة الخارجية.

تخلص من النفايات وفقًا للقواعد والإرشادات 

واللوائح المحلية

معلومات متنوعة

أبلغ الشركة المصنعة والسلطة المختصة عن 

أي حادث خطير.

 www.ultradent.com / 1.800.552.5512 /
.801.572.4200

kad išvengtumėte karščio dirginimo dėl 
kietėjimo šviesos.

Laipsniškos instrukcijos
Paruošimas

1) Nuimkite Luer Lock dangtelį nuo švirkšto ir 
tvirtai pritvirtinkite rekomenduojamą antgalį 
prie švirkšto.

2) Prieš išspausdami į burną, patikrinkite 
tekėjimą, spalvą ir konsistenciją. Jei 
jaučiamas pasipriešinimas, pakeiskite 
antgalį ir patikrinkite dar kartą.

3) Visiškai išskalaukite ir nusausinkite dantis 
bei dantenas, kur bus padengtas OpalDam/
OpalDam Green dervos barjeras.

Naudojimas
1) Aplikuokite OpalDam/OpalDam Green 

dervos barjerą maždaug 5–10 mm aukščio 
ir maždaug 2–3 mm užklijuokite ant emalio. 
Aplikuokite dervą už paskutinio gydomo 
danties ir į tarpdančius, kad apsaugotumėte 
tarpdančių papilę ir liežuvio dantenų 
audinį Derva, patekusi į tarpdančius prie 
dantenų, sulaiko OpalDam/OpalDam Green 
dervos barjer.

2) Jei padengtas visas dantų lankas, šviesoje 
kietinkite dervos barjerą standartiniu režimu 
20 sekundžių, naudojant slenkantį judesį, 
ir laikydami linzę maždaug 1 cm atstumu 
nuo barjero ir audinio.  Naudodami dantų 
instrumentą atidžiai patikrinkite, ar derva 
visiškai sukietėjo.  Jei nenaudojate viso 
lanko, kiekvieną dantį kietinkite maždaug 
3–5 sekundes.

Valymas
1) Po gydymo nukelkite OpalDam/OpalDam 

Green dervos barjerą nuo paviršiaus 
švelniai stumdami dantų instrumentą tarp 
apsaugos ir audinio. Visi arba dideli gabalai 
pakils vienu metu.

2) Pašalinkite „OpalDam“ / „OpalDam Green“ 
dervos apsaugą tarpdančiuose, naudodami 
zondą ir (arba) siūlą. Kruopščiai skalaukite 
5 sekundes.

Apdorojimas
Siekiant išvengti kryžminio užterštumo, 
tarp naudojimų švirkštą valykite tarpinio 
lygio dezinfekavimo priemone ir naudokite 
vienkartinę barjerinę movą. Jei apsauginė 
mova nėra naudojama, švirkštas turi būti 
laikomas vienkartiniu.
Sandėliavimas ir šalinimas
Laikyti pagal išorinės pakuotės etiketę. 
Išmeskite atliekas pagal vietines taisykles, gaires 
ir reglamentus.
Įvairi informacija
Apie bet kokį rimtą incidentą praneškite 
gamintojui ir kompetentingai institucijai.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

Pokyny krok za krokom
Príprava

1) Bezpečne odstráňte uzáver luer lock 
na OpalDam/OpalDam zelená živicová 
bariéra a nasaďte odporúčanú špičku 
na striekačku.

2) Pred použitím intraorálne, skontrolujte 
prietok, farbu a konzistenciu. Ak vznikne 
odpor, vymeňte hrot a znova skontrolujte.

3) Úplne opláchnite a osušte zuby a ďasná, 
na miestach kde bude aplikovaná živicová 
bariéra OpalDam/OpalDam zelená.

Použitie
1) Vytlačte živicovú bariéru OpalDam/

OpalDam zelenú približne 5 – 10 
mm na výšku a prekryte približne 
2 – 3 mm na sklovinu. Predĺžte živicu za 
posledný zub, ktorý sa má ošetrovať, a 
na otvorené medzery, aby ste chránili 
medzizubnú papilu a lingválne gingiválne 
tkanivo. Živicové prísavky presahujúce 
cez gingiválne nerovnosti zvyšujú 
priľnavosť k živicovej bariére OpalDam/
OpalDam zelená.

2) Pri ochrane celého oblúka vytvrdzujte 
živicovú bariéru svetlom v štandardnom 
režime pomocou skenovacieho pohybu 
po dobu 20 sekúnd a udržiavajte šošovku 
približne 1 cm od bariéry a tkaniva.  
Sondou starostlivo skontrolujte živicu, či 
úplne vytvrdla.  Ak nepoužívate na celý 
oblúk, skenujte bariéru približne  
3 – 5 sekúnd na každý zub.

Čistenie
1) Po ošetrení uvoľnite živicovú bariéru 

OpalDam/OpalDam zelenú z povrchu 
jemným posúvaním sondy medzi hrádzu 
a tkanivo. Všetky alebo veľké kusy sa 
uvoľnia naraz.

2) Odstráňte živicovú bariéru OpalDam/
OpalDam zelená interproximálne 
pomocou sondy a/alebo nite. Dôkladne 
vypláchnite ústa.

Spracovanie
Aby ste predišli krížovej kontaminácii, utrite 
striekačku z dezinfekčným prostriedkom 
strednej úrovne medzi použitiami a používajte 
jednorazovú bariérovú manžetu. Ak sa 
nepoužije bariérová manžeta, so striekačkou 
sa má zaobchádzať ako so striekačkou na 
jedno použitie.
Skladovanie a likvidácia
Uchovávajte podľa etikety na vonkajšom obale. 
Odpad likvidujte podľa miestnych pravidiel, 
smerníc a nariadení.
Rôzne informácie
Každú vážnu udalosť nahláste výrobcovi a 
príslušnému orgánu.
www.ultradent.com / 1.800.552.5512 / 
801.572.4200

分步说明
准备
1) 取下鲁尔锁帽，将推荐的输送

头牢固地连接到 OpalDam/
OpalDam Green屏障树脂注
射器上。

2) 在口内使用前先检查产品出液是
否流畅。如遇到阻力，更换输送头
并重新检查。

3) 将需要涂抹 OpalDam/
OpalDam Green屏障树脂的牙齿
和牙龈彻底冲洗并干燥。

使用
1) 挤出 OpalDam/OpalDam Green

屏障树脂约 5-10 毫米高，在牙釉
质上涂抹约 2-3 毫米。将树脂延
伸到最后一颗要处理的牙齿之
外并延伸到开口牙缝上，以保护
齿间龈乳头和舌龈软组织。延伸
到牙龈牙缝的树脂小珠增加对 
OpalDam/OpalDam Green屏障树
脂的保持力。

2) 当需要保护整个牙弓时，请使用扫
描动作在标准模式下光固化牙龈屏
障树脂 20 秒并保持镜片距离树脂
和组织约 1 厘米。使用牙科器械，仔
细检查树脂是否完全固化。如果不
在全牙弓上使用，扫描屏障树脂大
约每颗牙齿 3-5 秒。

清理
1) 治疗后，通过在橡皮障和组织之

间轻轻滑动牙科器械，从表面抬
起 OpalDam/OpalDam Green屏
障树脂。一次性剥离整块或大块
屏障树脂。

2) 使用探针和/或牙线清除 
OpalDam/OpalDam Green屏障树
脂。彻底冲洗口腔。

处理
为避免交叉污染，请在使用间隔用中级
消毒剂擦拭注射器，并且使用一次性防
护套。如果不使用防护套，则应将 
注射器视为一次性使用产品。
储存和处置
按外包装标签储存。
根据当地规则、准则和法规处置
废弃物。
其他信息
向制造商和主管部门报告任何严
重事故。
www.ultradent.com / 
1.800.552.5512 / 801.572.4200。

生产日期和使用期限：请参见产品标签。
备案人/生产企业
名称：Ultradent Products, Inc. 美国皓齿制品有限公司
住所/生产地址：505 West Ultradent Drive (10200 South), 
South Jordan, Utah 84095, USA
联系方式：电话：1-888-863-5883 传真：1-800-842-9024
代理人/售后服务单位
名称：广州市皓齿登医疗器械有限公司
住所：广州市海珠区工业大道北路67号34号楼首层自编102房 
联系电话：020-84156506    
医疗器械备案凭证编号/产品技术要求编号：国械备20200329号
规格型号：
OpalDam: 324-U,325-U,326-U 
OpalDam Green:1824-U,1825-U,1826-U,1826-1 
说明书编制或者修订日期:2020年07月10日

وصف المنتجات

OpalDam ™ و OpalDam ™ Green هي راتنجات 
فريدة من نوعها، عاكسة للضوء، لاصقة سلبية 

(مانعة للتسرب)، تمت معالجتها بالضوء. تم تصميم 
قاعدة الميثاكريليتات الخاصة بهم بقوة كافية للحفاظ 

على الحاجز مع إزالته بسهولة من بين الاسنان 

 OpalDam واللثة. يظهر اللون الأخضر المتباين لـ

Green موقعه على اللثة والأسنان للحصول على 
تغطية أكثر فعالية.

بالنسبة لجميع المنتجات المذكورة، يرُجى قراءة وفهم 

جميع التعليمات والمعلومات الواردة في بطاقات 

بيانات السلامة بعناية قبل الاستخدام.

نموذج (نماذج) التسليم

حقنة 1.2مل• 

أنبوب التسليم• 

أنبوب صغير عيار 20 ⸰

أنبوب ™Mini الأسود ⸰

دواعي الاستعمال/الغرض المقصود

OpalDam و OpalDam Green هي راتنجات فريدة 
من نوعها، عاكسة للضوء، لاصقة سلبية (مانعة 

للتسرب)، تمت معالجتها بالضوء. تم تصميم قاعدة 

الميثاكريليتات الخاصة بهم بقوة كافية للحفاظ 

على الحاجز مع إزالته بسهولة من بين الاسنان 

 OpalDam واللثة.  يظهر اللون الأخضر المتباين لـ

Green موقعه على اللثة والأسنان للحصول على 
تغطية أكثر فعالية

موانع الاستعمال

لا يستخدم مع المرضى الذين يعانون من حساسية 

معروفة للميثاكريلات أو الراتنجات الأخرى

.بالنسبة للمرضى أو المستخدمين الذين يعانون من 

مخاوف الحساسية، يرجى الرجوع إلى مستند المواد 

المسببة للحساسية المتاح عبر الموقع الإلكتروني 

www.ultradent.com. إذا لوحظ ظهور رد فعل 
تحسسي، يتم شطف المنطقة المكشوفة جيدًا 

بالماء واستشارة الطبيب

التحذيرات والاحتياطات

قد تكون الراتنجات مسببة للحساسية. في حال ) 1

ظهور التهاب جلدي أو طفح جلدي أو أي رد 

فعل تحسسي آخر يتم غسل المنطقة بالماء 

وإحالة المريض إلى الطبيب المعالج.

يجب توخي الحذر عند استخدام حاجز راتينج ) 2

OpalDam للعزل عند المرضى الذين يعانون 
من التهاب الغشاء المخاطي الشديد أو أمراض 

المناعة الذاتية تحت الجلد التي تظهر في 

تجويف الفم. وبدلاً من ذلك، يتم استخدام حاجز 

مطاطي بدلاً من حاجز الراتنج.

في حال تكوّن فقاعات على هامش اللثة لحاجز ) 3
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Item CE Information
27°C
81°F2°C

36°F
Black Mini™ Tip

Micro 20 ga Tip REF LOT
EN - For professional use only / DE - Nur zur Anwendung durch den Zahnarzt / FR - Pour usage professionnel seulement / NL - Alleen voor professioneel gebruik / IT - Solo per uso professionale / ES - Solo para uso profesional / PT - Apenas para utilização 
profissional / SV - Endast för professionell användning / DA - Kun til professionel brug / FI - Vain ammattikäyttöön / EL - Για επαγγελματική χρήση μόνο / CS - Pouze pro odborné použití. / BG - Само за професионално ползване / HR - Samo za profesionalnu 
uporabu / ET - Ainult professionaalseks kasutuseks / HU - Kizárólag professzionális felhasználásra / GA - Le haghaidh úsáide gairmiúla amháin / LV - Tikai profesionālai lietošanai / LT - Tik profesionaliam naudojimui / MT - Għall-użu professjonali biss / RO - 
Numai pentru uz profesional / SK - Len na profesionálne použitie / SL - Samo za profesionalno uporabo / NO - Kun for profesjonell bruk / PL - Wyrób wyłącznie do użytku profesjonalnego. / RU - Только для профессионального использования / TR - Sadece 
profesyonel kullanım için / AR - للاستخدام من قِبل متخصصين فقط / TH - สำาหรบักั้ารใช้ง้ืานระดับมอือาช้พีเท่ี่านั�น / KO - 전문가 전용 / ZH - 仅供专业人士使用 / JA - 専門家のみが使用できます

EN - Importer / DE - Importeur / FR - Importateur / NL - Importeur / IT - Importatore / ES - Importador / PT - Importador / SV - Importör / DA - Importør / FI - Maahantuoja / EL - Εισαγωγέας / CS - Dovozce / BG - Вносител / HR - Uvoznik / ET - Importija / 
HU - Importőr / LV - Importētājs / LT - Importuotojas / MT - Importatur / RO - Importator / SK - Dovozca / SL - Uvoznik / NO - Importør / PL - Importer / RU - Импортер / TR - İthalatçı / AR - المستورد / TH - ผู้นำาเขา้ / KO - 수입자 / ZH - 进口商 / JA - 輸入業者

MD EN - Medical Device / DE - Medizinprodukt / FR - Dispositif médical / NL - Medisch instrument / IT - Dispositivo medico / ES - Dispositivo medico / PT - Dispositivo médico / SV - Medicinska naprava / DA - Medicinsk anordning / FI - Lääketieteellinen laite / 
EL - Ιατροτεχνολογικό προϊόν / CS - Lékařské zařízen / BG - Медицинско изделие / HR - Medicinski uređaj / ET - Meditsiiniseade / HU - Orvostechnikai eszköz / LV - Medicīniskā ierīce / LT - Medicinos prietaisas / MT - Apparat mediku / RO - Dispozitiv medical / 
SK - Lekársky prístroj / SL - Medicinska naprava / NO - Medisinsk enhet / PL - Wyrób medyczny / RU - Медицинское Изделие / TR - Tıbbi Cihaz / AR - جهاز طبي / TH - อุป็กั้รณ์์ที่างืกั้ารแพที่ยึ์์ / KO - 의료 기기 / ZH - 医疗器械 / JA - 医療機器


